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 ADVENTNÍ OLOMOUC 
 MĚSTO PLNÉ SVÁTEČNÍ ATMOSFÉRY 

TÉMA ČÍSLA

Tři a půl tisíce nových 
světel v ulicích 

Plesovou sezonu zahájí 
Městský bál jako z filmu

Baseballoví skokani budou 
mít moderní sportoviště 
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V TOMTO ČÍSLE

BRONZOVÝ JAŘAB SE
DÍVÁ DO VODY I DO SVĚDOMÍ

JAKÉ BUDOU ARCIBISKUPSKÉ 
VÁNOCE JOSEFA NUZÍKA?

ŽIDOVSKÉ OBYVATELE PŘIPOMÍNÁ 
44 NOVÝCH KAMENŮ V DLAŽBĚ

Portrét prvního polistopadového rektora
Univerzity Palackého Josefa Jařaba
na dvou pamětních deskách.

Ivo Slezák
elektrikář

František Grabec   
prodejce svíček   

Jana Dvořáková   
personalistka 

Ledky jsou moderní a je to 
i úspora energie. Tomu se 
nevyhneme. Oranžové světlo ze 
starých sodíkových výbojek mi 
rozhodně chybět nebude.

Osvětlení ve městě je důležité, teď 
ale záleží, jestli bílé, nebo žluté. 
To je těžko rozhodnout, tak napůl. 
Ale určitě je tam při výměně 
úspora. 

Oranžové světlo mi večer venku 
bude chybět. I doma máme 
zářivky vždycky s barvou dožluta. 
I když používám úsporná svítidla, 
vždycky mají teplou barvu. 

GLOSA

Zase. 
Po roce znovu. 
Opakování je jeden ze základních principů 
existence. Stejné, ale přesto trochu jiné. 
Po roce, Vánoce. Stejné stánky na náměstí, 
ale trochu jinak (těsněji), strom na stejném 
místě, ale trochu jiný jehličnan. Opakování, 

ale ne replikování nebo klonování. Je to 
životní princip a je na něm postavená 
i umělá inteligence. Opakuje, co se do ní 
vloží. Podle Noama Chomského dokonce 
softwarový podvod na kopírování, tedy 
opakování čehokoliv. Jediné, co ten 
vychytralý kód neumí, je vnímání pocitů. 
Opakují se zatím jen u lidí. Třeba když 
poprvé sněží… Ale kdepak, není to poprvé. 

Nebo když po roce jsou zase Vánoce. Ve 
správný stejný čas, slavené a strávené 
stejným způsobem. Nakonec se nejvíc 
bojíte změny, že by se něco neopakovalo. 
Stovky, tisíce let. Zase. 
Nám, nám…

Pavel Konečný
předseda redakční rady

Bude vám po výměně lamp chybět oranžové světlo v ulicích?

Rozhovor s novým olomouckým 
arcibiskupem, kterého čekají 
první trochu jiné Vánoce.

Na číslo 388 se v Olomouci dostal 
počet kamenů zvaných stolpersteine. 
Připomínají zmizelé obyvatele města.
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MĚSTO KOUPÍ POŠTU V LADOVĚ 
ULICI, PŘESUNE TAM ÚŘEDNÍKY

Rada města Olomouce schválila záměr
koupit budovu pošty, kam by se měli 
přesunout úředníci z Vejdovského.

STAVBA PROTIPOVODŇOVÉ
OCHRANY POKRAČUJE NA JIHU MĚSTA

Etapa IV. A vyřeší protipovodňovou 
ochranu a bude mít významný 
ekologický přínos pro mrtvé rameno.

OLOMOUC ZAŽILA
VYSTAJLOVANÝ LISTOPAD

Festival Olomouc Design Days 
zaujal všechny milovníky užitého
umění. Další díl bude za rok.
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OZNÁMENÍ

Pokud necháváte vyřizování svých zále-
žitostí na závěr roku 2024, věnujte pozor-
nost změně úředních hodin magistrátu. 
Týkají se pondělí 23. prosince a úterý 
31. prosince, kdy jsou stanoveny na dobu 
8:00–12:00. V ostatních dnech jsou úřed-
ní hodiny beze změn.

23. ročník mezinárodní Přehlídky filmové 
animace a současného umění PAF Olo-
mouc proběhne od 5. do 8. prosince. Le-
tošní edici zastřeší téma Diaries – Deníky.

Největší dobročinná sbírka dárků pro 
děti v nouzi nazvaná Krabice od bot 
bude probíhat pod patronací diakonie 
Českobratrské církve evangelické. Na 
sběrná místa můžete naplněné krabice 
přinést do 8. prosince. Více je na webu 
krabiceodbot.cz.

Adventní koncert Vojenské hudby Olo-
mouc nazvaný Filmové Vánoce 2024 se 
uskuteční v úterý 10. prosince od 18 ho-
din v Husově sboru.

Divadelní dokument o tenké hranici moci 
a bezmoci nazvaný Tanec dervišů je na 
programu Divadla na cucky v úterý 
10. prosince od 18:30. Ve strhujícím de-
vadesátiminutovém sólu ztvární Veroni-
ka Lazorčáková hned dva příběhy – Evy, 
ženy, která čelí sociálnímu vyloučení 
a znevýhodnění, kde i na svobodě žije 
jako ve vězení. A Dušana, adiktologa, 
který za pěstování léčebného konopí 
skončil ve skutečném vězení. Inscenace 
čerpá z reálných výpovědí a odhaluje 
surovou pravdu o lidech zapomenutých 
systémem.

Základní škola Nedvědova bude 
10. prosince 15 do 18 hodin pořádat Vá-
noční benefiční jarmark. Cílem je vybrat 
peníze na finanční podporu ZŠ Brantice, 
která byla zasažena povodněmi. Sou-
částí budou dílničky pro děti s vánoční 
tematikou, stánky, SWAP a překvapení 
žákovského parlamentu. Nebude chybět 
kavárna s punčem, moučníky a palačin-
kami. Do akce podpořené nadací Via se 

zapojí nejen členové žákovského par-
lamentu, ale i žáci prvního a druhého 
stupně.  

Komponovaný večer Jindřicha Štrei-
ta Světlo mého srdce je naplánován na 
čtvrtek 12. prosince v Centralu. Jedná se 
o jedinečnou příležitost slyšet od 
19 hodin přímo od autora poutavé příbě-
hy o vzniku jeho fotografií. Mluvené slovo 
a promítání prokládají písničky olomouc-
kého písničkáře Stanislava, které jsou 
tematicky s fotografiemi propojené. Doba 
pořadu je 90 minut, vstupné 300 korun.

Sbor dobrovolných hasičů z Chválkovic 
provozuje na cvičišti u hasičské zbrojnice 
na Selském náměstí zimní stánek s pun-
čem. Otevřeno má po celý prosinec vždy 
v pátek a sobotu od 16:30 do 21:00. Kromě 
punče je v nabídce i káva, sladké cukroví 
a slané delikatesy. Hrát budou koledy.

Uvedení výjimečného dokumentu ni-
zozemské režisérky Jessicy Gorterové 
s názvem Kauza Dmitrijev a následná 
debata ve filmovém sále Uměleckého 
centra Univerzity Palackého budou olo-
mouckým příspěvkem k Mezinárodnímu 
dni lidských práv. Dokument zachycuje 
příběh historika Jurije Dmitrijeva, jenž 
zasvětil svůj život odhalování zločinů 
stalinismu a identifikaci obětí pohřbe-
ných v masových hrobech. Projekce za-
čne v Konviktu 12. prosince v 19 hodin, 
vstupné je zdarma.

Nezisková organizace Spolu Olomouc zve 
na benefiční koncert, který se uskuteční 
v pátek 13. prosince od 19 hodin v Čer-
veném kostele. Olomoucké smyčcové 
kvarteto složené ze špičkových instru-
mentalistů Moravské filharmonie ve slo-
žení Sabina Dascalu, Igor Kopyt, Monika 
Pospíšilová a Nikita Ruzhavinskij zahraje 
klasické, filmové, vánoční i populární me-
lodie. Vstupenky je možné zakoupit pro-
střednictvím smsticket.cz do 12. prosince.

V pátek 13. prosince si v 19 hodin můžete 
za 230 korun v Centralu vychutnat Olivy 
ve vánočním hávu. S divadelně-improvi-
zační skupinou Olivy se ve všeobecném 

shonu můžete zastavit a vytvořit příběhy 
pitoreskní, líbezné, zamilované, posmut-
nělé. Nebo zavzpomínáme na to, co se 
letos stalo. To vše v režii diváků. Improvi-
zátoři na vaše témata rozehrají notu fan-
tazie do těch nejzazších poloh. 

Návrat do Remeše (přes Olomouc) je 
novinka v repertoáru Divadla na cucky. 
Vidět ji můžete například 17. prosince 
od 18:30. Slibuje třídní konflikt a queer 
identity, což se rovná kopa laskavé švan-
dy. Úvahy na téma současné nedůvěry 
v intelektuální a politické elity, nárůstu 
pravicového extremismu a úlohy dělnic-
ké třídy se prolínají s osobně laděnými 
vzpomínkami na dospívání v Remeši.

Společnost Lesy města Olomouce bude 
letos opět prodávat vánoční stromky na 
výstavišti Flora před pavilonem A. Prodej 
začne ve středu 18. prosince a skončí v so-
botu 21. prosince. Provozní hodiny jsou 
denně 9:00–17:00. V prodeji bude k dispo-
zici asi 150 jedlí, 100 smrků a 200 borovic, 
které pocházejí z vlastních plantáží. Kro-
mě vánočních stromků si mohou zájemci 
zakoupit i ozdobnou klest a jmelí.

Ita Kosović vystavuje v Galerii města 
Olomouce na Dolním náměstí. Až do 
21. prosince jsou k vidění díla v expozici 
nazvané Makarska 2024.

Olomoucké tvarůžky, tradiční český 
sýr s typickou chutí a vůní slaví dal-
ší úspěch. Na slavnostním vyhlášení 
výsledků 16. ročníku soutěže Česká 
chuťovka v pražském Národním země-
dělském muzeu získal cenu Čtyřlístek. 
Tato prestižní známka kvality je udě-
lována potravinám, které vynikají svou 
chutí a vysokou kvalitou. Loštická spo-
lečnost A. W. ročně vyprodukuje přibliž-
ně 2200 tun tvarůžků.

V Arcibiskupském paláci se ve středu 
7. ledna v 17:00 uskuteční další koncert 
z cyklu Krása v tónech zakletá: Slavnost-
ní tance Antonína Dvořáka, které zahrají 
na klavír pro čtyři ruce Ivan Klánský a Lu-
káš Klánský. Základní vstupné je 150 Kč. 
Více na www.arcibiskupskypalac.cz.

OHLÁŠENÉ UZAVÍRKY SILNIC A KOMUNIKACÍ 

do 10. října 2025 Lafayettova, Dolní náměstí 
 částečná uzavírka
do 5. prosince Chválkovická uzavírka směru 
 na Šternberk

do 15. prosince Čajkovského, Brněnská částečná 
 uzavírka
do 29. prosince Hraniční, I. P. Pavlova, Okružní úplná  
 uzavírka 
do 31. prosince  Šafaříkova, Dolní Hejčínská 
 částečná uzavírka 
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TŘI A PŮL TISÍCE NOVÝCH SVĚTEL 

Olomouc mění veřejné osvětlení. Postupně. Projekt začal před dvěma lety a první na řadě jsou přes čtyřicet let 
stará světla nazývaná velbloud. Vyznačují se oranžovou barvou, vysokou poruchovostí a vysokou spotřebou.
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Technologická zastaralost a vysoká spo-
třeba vede k postupnému nahrazování 
pouličních lamp se sodíkovými zdroji 
novějšími technologiemi, přesněji LED 
svítidly. 

PAVEL KONEČNÝ

V olomouckých ulicích se nic neděje ná-
hodně. Výměna světel byla dlouhodobě 
naplánována a projednána, a to i s veřej-
ností. Plán rozvoje veřejného osvětlení 
má jasný cíl, snížit spotřebu elektrické 
energie a nasvítit v noci město podle nej-
modernějších trendů.

„Veřejné osvětlení je důležitým prv-
kem z hlediska bezpečnosti chodců 
a automobilové dopravy, ale i nasvícení 
památek. Zastaralá svítidla proto po-
stupně měníme za nové LED osvětlení. 
Taková osvětlovací soustava je výraz-
ně energeticky úspornější, bezpečnější 
a umožňuje regulovat intenzitu i podíl 
modré složky světla,“ objasnil primátor 
Mirek Žbánek.

Máme na to plán
Soustava veřejného osvětlení je náklad-
nou technickou infrastrukturou města, 
která bývá často dlouhodobě podfi-
nancovaná. Cena jednoho kompletního 
prvku, takzvaného světelného místa, 
dosahuje hodnoty mezi 15 až 40 tisíci 
korunami.

„Jako každá technická infrastruktura 
má i soustava veřejného osvětlení svoji 
životnost, která se pohybuje v rozpětí od 
třiceti do čtyřiceti let. Po uplynutí této 
doby je třeba provést její kompletní ob-
novu. Vzhledem k tomu, že představuje 
nemalé finanční prostředky, je vhodné 
rozložit ji v čase, což je jeden z cílů Plá-
nu rozvoje veřejného osvětlení ve městě 
Olomouci,“ uvedl energetik magistrátu 
Roman Luczka. Stará svítidla navíc vyža-
dují častější údržbu a opravy, což zvyšuje 
náklady na jejich provoz.

Veřejné osvětlení mají ve správě 
Technické služby města Olomouce, 
které udržují světelnou soustavu pro-
vozuschopnou. V současné době je v Olo-
mouci umístěno asi čtrnáct tisíc svítidel 
na sloupech, konzolách a převěsech. 

Výměna světel začala v Olomouci 
v roce 2022 a má několik etap. „Na za-
čátku byly vybrány lokality, ve kterých 
byla jedna z největších spotřeb elek-
trické energie. Loňská druhá etapa byla 
částečně financována z dotačního pro-
gramu ministerstva průmyslu a obchodu 

nazvaného Efekt a také z volných pro-
středků technických služeb,“ potvrdil 
ředitel organizace Pavel Dostál. Každá 
etapa je podle něj pečlivě naplánovaná 
tak, aby výměna probíhala plynule a bez 
zbytečných přerušení osvětlení.

Systematická výměna
Letos se výměna osvětlení týká lokalit 
kolem tramvajových tratí, a to od Neře-
dína po náměstí Národních hrdinů, dále 
na třídě Svobody a v přilehlých ulicích 
nebo u nové tramvajové trati na Schweit-
zerově. 

Dříve se světla měnila na Svatém Ko-
pečku, v ulicích Okružní, Hraniční a Neře-
dínské. V roce 2022 byla vyměněna velká 
část osvětlení od Týnecké až po Týneček 
a také na Brněnské, Wolkerově, Havlíč-
kově, Velkomoravské, Tovární, Lipenské 
a ve středu města. 

„Tento systematický přístup zajišťuje, 
že výměna svítidel pokrývá hlavní do-
pravní trasy i vedlejší ulice a obytné ob-
lasti,“ potvrdil ředitel technických služeb 
Pavel Dostál.

Koordinace výměn s dalšími projek-
ty, jako jsou opravy vozovek či instalace 
nové kabeláže, je důležitá pro zajiště-
ní efektivity a minimalizace dopadů na 
dopravu a každodenní život obyvatel. Do 
konce letošního roku bude nahrazeno ve 
městě 3500 svítidel z celkového počtu 
14 tisíc. Průměrná spotřeba elektrické 
energie na jeden světelný bod ročně kle-
sá asi o 3,5 procenta.

Lepší a lacinější
Nová LED svítidla mají nižší spotřebu 
energie a delší životnost. Jsou navržena 
tak, aby dosáhla maximální účinnosti při 
minimálním odběru elektrické energie. 
Díky moderní optice a pokročilé regula-
ci světelného toku zajišťují rovnoměrné 
osvětlení a eliminují problémy, jako je 
oslnění nebo nerovnoměrné rozložení 
světla. Regulace je naprogramovaná na 
snížení spotřeby elektřiny v době mini-
málního pohybu obyvatel ve veřejném 
prostoru. 

Součástí výměny LED osvětlení je také 
světelný výpočet, který přesně definuje 
světelný výkon a optiku světla. „Některé 
nové lampy mají pak instalovaná stínítka, 
která jsou navržena tak, aby světlo ne-
pronikalo do oken domů. To je záměrné 
opatření pro zvýšení komfortu a omezení 
světelného znečištění,“ zdůraznil primá-
tor Žbánek.

Moderní technologie umožňuje také 
přizpůsobení intenzity světla v případě 
potřeby. „Máme již vytipovaná místa, kde 

dojde k úpravě po provedení měření in-
tenzity osvětlení. Kromě nižšího oslnění 
a snížení světelného znečištění přinášejí 
LED světla i lepší barevné podání,“ dopl-
nil ředitel Dostál.

Nová svítidla byla navržena autorizo-
vanými projektanty, kteří zohledňují typ 
komunikace i okolní obytné budovy. Sví-
tidla jsou nastavena tak, aby se jas měnil 
v závislosti na čase a potřebách občanů. 
Regulace zajišťuje dostatečné osvětle-
ní v exponovaných časech, kdy se lidé 
pohybují venku, a zároveň šetří energii, 
když je frekvence pohybu nízká. V průbě-
hu noci klesá na 75 a poté na 50 procent 
výkonu, poté se nad ránem opět vrací na 
vyšší výkon.

Vyšší odolnost proti poškození a delší 
životnost jsou dalšími benefity nových 
světel. Záruka je od výrobce garantova-
ná na deset let, odhadovaná životnost je 
dvojnásobná.

BEZPEČNĚ
Součástí modernizace veřejného 
osvětlení je instalace výkonněj-
ších svítidel na rizikových mís-
tech. Například na přechodech 
pro chodce. Rozhodujícím krité-
riem tam není úspora elektrické 
energie, ale lepší viditelnost a tím 
i zvýšení bezpečnosti. Optika sví-
tidel zvyšuje viditelnost chodců 
pro řidiče, což může přispět ke 
snížení počtu dopravních nehod.

PŘIROZENĚ
Nová světla mají odlišnou barvu. 
LED svítidla poskytují přirozenější 
světlo, které  lépe odpovídá den-
nímu osvětlení. 

ŠETRNĚ
Spotřeba veřejného osvětlení či-
nila loni 7054 MWh. Díky výměně 
světel může město ušetřit až 50 
procent nákladů na elektřinu, což 
představuje úsporu v řádu milionů 
korun.
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ZPRÁVY Z MĚSTA

Portrét prvního  polistopadového rekto-
ra Univerzity Palackého Josefa Jařaba 
vymodelovaný z bronzu je od 16. listo-
padu součástí olomoucké náplavky. Ta 
už od loňska nese název nábřeží Josefa 
Jařaba. 

Pamětní deska vytvořená sochařem 
Radomírem Surmou má našedlou pati-
nu, aby splývala s okolní žulou, totožný 
bronzový odlitek na rektorátu je patino-
vaný zlatohnědým tónem.

Vznik pamětních desek iniciovali přá-
telé Josefa Jařaba, ale především rodina 
v čele se synem Davidem. Jařabův por-
trét se dívá pozorovateli přímo do očí. 
„Chtěl jsem, aby se díval lidem do svědo-
mí. Snažil jsem se zachytit jeho osobitost, 
vážnost a empatii, což byly jeho charak-
teristické vlastnosti,“ řekl Surma. Vychá-
zel z dvou stovek fotografií, ve finální 

fázi asi z osmi. „Hodně mi pomohl svými 
snímky z devadesátých let Luděk Peřina,“ 
vyzdvihl Surma. 

Původně zvažovanou podobu z po-
sledního životního období, kdy byl eme-
ritní rektor charakteristický zejména 
svou masarykovskou pokrývkou hlavy, 
nakonec donátoři nepřijali. „Preferovali 
jeho podobu z doby revoluce,“ vysvětlil 
Surma. Do syntetické hlíny portrét mo-
deloval tři měsíce, desky odléval v Hor-
ní Kalné v Podkrkonoší, kde se odléval 
mimo jiné i londýnský pomník Alžběty II.

Bronzové pamětní desky váží zhruba 
25 kilogramů a jejich formát je 80 na 
56 centimetrů. Je to stejná velikost, jakou 
má pamětní deska prvního rektora ob-
novené univerzity J. L. Fischera, která je 
na schodišti rektorátu na protější straně. 
Vytvořil ji Rudolf Chorý a nainstalovat ji 
nechal právě rektor Jařab.

Amerikanista a profesor anglické litera-
tury Josef Jařab, který zemřel loni v květ-
nu ve věku 86 let, byl ikonou revoluce 
v Olomouci. Hned první den se přidal na 
stranu studentů a právě studenti jej zvo-
lili rektorem do čela moderní a demo-
kratické univerzity jako prvního v zemi. 
Zasloužil se o to, že z velitelství sovětské 
okupační armády se stala budova peda-
gogické fakulty, nebo o rozvoj zahranič-
ních vztahů směrem na západ. Pod jeho 
vedením byla Univerzita Palackého prv-
ní, která udělila čestný doktorát Václavu 
Havlovi.   pok

 BRONZOVÝ JAŘAB SE  
 DÍVÁ DO VODY I DO SVĚDOMÍ 

Sanitka pro Ukrajinu
Serhij Dobrzanskyj, předseda výkonné-
ho výboru Rady města Černivci, přijel do 
Olomouce vyzvednout sanitní vůz, který 
město darovalo zdravotnímu zařízení 
v ukrajinském Černivci.

Vyřazenou sanitku ze záchranné služ-
by po obměně vozového parku daroval 
městu napřed Olomoucký kraj právě za 
účelem předání do spřáteleného města 
na západě Ukrajiny.

„Potřebujeme ji, protože jsme většinu 
svých vozů poslali na východ, na frontu,“ 
uvedl Serhij Dobrzanskyj. Za město mu vůz 
oficiálně předal náměstek primátora Tomáš 
Pejpek. „Držíme vám palce. Kéž by pomoc 
Západu Ukrajině byla větší,“ řekl náměstek.

Podle Dobrzanského jsou v Černivci 
v péči lékařů a terapeutů stovky vojáků 
z fronty, kterým chybí končetiny nebo 
trpí traumaty.

Dar Černivci schválila městská rada 
v září. Veškeré doklady pro předání vyři-
zoval za magistrát odbor ochrany. „Není 
zrovna jednoduché darovat a vyvézt sa-
nitku mimo Evropskou unii. Hodně nám 
v tom pomohla s celní deklarací společ-
nost Gerlach,“ potvrdil vedoucí odboru 
Jan Langr.

Ve středu 20. listopadu Serhij Dobrzan-
skyj upřímně poděkoval, podepsal, co 
měl, sedl za volant, prokličkoval mezi 
dřevěnými vánočními stánky a vyjel 
z Horního náměstí směrem Slovensko, 
Maďarsko, Ukrajina až do Černovic, jak 
zní česká podoba názvu jeho města 
u moldavských hranic. Žije v něm 
260 tisíc lidí a patřilo střídavě Moldav-
sku, Rakousku, Rumunsku, Sovětskému 
svazu a nyní Ukrajině.   pok

PODCHOD CHRÁNÍ KAMERY
Nově opravený podchod pod frek-
ventovanou Brněnskou ulicí, který 
propojuje bytové zóny Pionýrská 
a Heyrovského a dvě tramvajové 
zastávky, září novotou. Město se 
jej rozhodlo opravit kvůli nevy-
hovujícímu technickému stavu. 
Rekonstrukci koordinovalo s opra-
vou tramvajové trati.
Hotovo bylo koncem října. „Oprave-
ny byly všechny betonové povrchy, 
ale také zastřešení, osvětlení a zvu-
kové majáčky. Kamerový systém 
pak pomůže ochránit tuto investici 
před vandaly,“ podotkl náměstek 
primátora Miloslav Tichý.
Stavební práce radnice napláno-
vala na dobu, kdy na Nové Ulici 
probíhá oprava tramvajové trati 
a tří křižovatek. „To proto, aby-
chom zbytečně neprodlužovali 
dopravní omezení v této lokalitě,“ 
vysvětlil náměstek Tichý.

Rekonstrukce podchodu si vy-
žádala téměř 24 milionů korun, 
přičemž 21 milionů pokryla dota-
ce z Evropské unie.   jau
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U vodojemu týden neprojedete
Křižovatka ulic Hraniční – Okružní – I. P. Pavlova bude do 9. pro-
since zcela uzavřena. V tu dobu nebudou jezdit mezi Novou Ulicí 
a Tabulovým Vrchem linky 16 a 21. Autobus 10 pojede v uprave-
né trase.  

„Budou se frézovat asfaltové vrstvy, sanovat podloží a dopl-
ňovat konstrukční vrstvy. Musí se položit indukční smyčky pro 
budoucí světelné signalizační zařízení, penetrovat podklad 
a nakonec položit finální vrstvy,“ popsal vedoucí oddělení reali-
zace investic magistrátu Jan Zedek.

Konečná délka uzávěry se bude odvíjet zejména od vhodného 
počasí. „Pokud nám bude počasí přát a nezjistíme něco nepředví-
datelného, není vyloučeno i její zkrácení,“ doplnil Zedek.

Investice za více než 51 milionů korun řeší rekonstrukci svě-
telných signalizačních zařízení, vybudování nové světelné kři-
žovatky u vodojemu a vytvoření koordinovaného tahu. 

Rekonstrukce probíhá od léta, skončit by měla v lednu.   jau

Výluka tramvají na Novou 
Ulici potrvá až do 20. února
Stavební práce na modernizaci tramvajové trati směrem na No-
vou Ulici pokračují dle harmonogramu a smlouvy. Předčasné 
užívání trati není možné. Výluka potrvá do 20. února. 

„Dopravní podnik i zhotovitel měli snahu stavbu zkrátit, ale 
administrativní průtahy na začátku prací způsobily posun zahá-
jení a v průběhu se ještě objevily problémy s podložím, které je 
nutné zpevnit. Předčasné užívání od začátku ledna tak není mož-
né stihnout,“ popsala mluvčí Dopravního podniku města Olo-
mouce Anna Sýkorová.

Modernizace se týká dvou úseků, které jsou z druhé poloviny 
80. let. Jsou od zastávky Wolkerova po zastávku Fakultní nemoc-
nice a od křižovatky Brněnská – Hraniční po tramvajovou smyč-
ku. Součástí modernizace je i kompletní rekonstrukce zastávek 
Wolkerova, Fakultní nemocnice a Nová Ulice.   jau

Rada města Olomouce schválila zá-
měr koupit budovu pošty Ladova, která 
bude sloužit jako kancelářské prostory 
pro magistrát. 

Přesunout by se sem měli nejen úřední-
ci, kteří dosud sídlí v budově ve Vejdov-
ského ulici, ale i další odbory. Záměr 
ještě musí schválit na svém prosinco-
vém jednání zastupitelstvo. 

Koupě nových prostor je podle rad-
ních nutná, protože v policejní budově ve 
Vejdovského ulici, kde momentálně sídlí 
agenda řidičů, končí k roku 2026 možnost 
bezplatného využívání. 

„V rámci nabídky volných nemovitos-
tí České pošty, které byly dvě, pošta na 
Horním náměstí a pošta Ladova, jsme 
zvolili druhou variantu. Je to objekt, který 
našim budoucím záměrům, tedy přesunu 
některých agend z budov, kde jsme pouze 
v nájmu, vyhovuje mnohem více. Zejmé-
na díky parkovacím místům, díky kterým 
bude areál přístupnější,“ popsal ekono-
mický náměstek primátora Otakar Štěpán 
Bačák. Důležitou součástí smlouvy je také 
to, že v budově zůstane v provozu poboč-
ka pošty. 

V pátek 13. prosince se bude záměrem 
zabývat městské zastupitelstvo. „V radě 

jsme vykryli tento požadavek tak, aby 
mohlo zastupitelstvo 13. prosince hladce 
schválit platnost kupní smlouvy. Pokud se 
tak stane, pak do sedmi dnů město uhradí 
kupní cenu. Poté, co se stane vlastníkem 
objektu, budeme ho muset během příští-
ho roku rekonstruovat, učinit energetická 
opatření a upravit pro potřeby, kterým 
bude sloužit,“ dodal náměstek. Stavební 
úpravy budovy by měly začít počátkem 
příštího roku.

První úředníci by se do budovy v La-
dově ulici měli stěhovat koncem roku 
2026. „V první etapě se bude jednat zhru-
ba o sto padesát úředníků. Půjde nejen 
o agendu řidičů a motorových vozidel, 
ale prostory využijeme i pro ostatní od-
bory. Dlouhodobě se totiž potýkáme 
s nárůstem agendy, kterou na nás přenáší 
stát, takže prostor pro úředníky máme 
opravdu nedostatek,“ komentoval tajem-
ník magistrátu Marek Černý. 

Česká pošta původně nabízela areál 
v Ladově ulici o rozloze bezmála 13 tisíc 
metrů formou elektronické aukce, kterou 
ale následně zrušila, protože se do ní 
žádný zájemce nepřihlásil. Vyvolávací 
cena činila 119 milionů korun a za tuto 
cenu následně pošta nabídla areál městu 
formou přímého odkupu.   jed

 RADNÍ SCHVÁLILI KOUPI POŠTY LADOVA 
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Ples jako z filmu
Filmová Olomouc je téma XXIV. Měst-
ského bálu, který tradičně zahajuje olo-
mouckou plesovou sezonu. V pavilonu 
A Výstaviště Flora se koná v sobotu 
11. ledna od 19:30. 

Večerem bude provázet Tereza Kost-
ková, k tanci zahraje Boom Band Jiří-
ho Dvořáka a vystoupí také skupina O5 
a Radeček a Ondřej Ruml. Po půlnoci při-
jde na pódium Elán Haná Revival.

Expozice ve foyeru připomene nejen 
lokace, ve kterých se filmy v Olomouci 
natáčely, ale bude také vzpomínkou na 
zaniklé olomoucké biografy. K vidění 
budou dobové filmové plakáty, reklam-
ní diapozitivy, programy, vstupenky 
a dokonce i dochovaná dvojsedačka 
z kina Mír. 

Chybět nebude bohatá tombola, ta-
neční filmová akademie a fotokoutek. 
Vstupenky zahrnující občerstvení jsou 

již v prodeji za 1290 korun online nebo 
v Informačním centru Olomouc. Více na 
mestskybal.olomouc.eu.   jau

ZPRÁVY Z MĚSTA

VÁNOCE V ZOO OLOMOUC

14. 12. 
VÁNOČNÍ STROM PRO ZVÍŘATA 
Vánoční stromeček v zoo není jen 
ozdoba. Místo baněk jsou na něm 
jablka, lojové koule, šišky obale-
né v semínkách a jiné dobroty coby 
potrava pro ptáky, veverky a další 
volně žijící zvířata. Dům dětí a mlá-
deže Olomouc zdobí tradičně jako 
první a vy se můžete kdykoliv při-
dat.

14. 12.–1. 1. 
POHÁDKOVÁ ZOO A VÁNOČNÍ VÝZ-
DOBA
Přijďte zjistit, jak zoo sluší vánočně 
pohádkový kabát, v areálu tu na vás 
budou čekat české pohádky a další 
sváteční výzdoba.

24. 12. 9:00–14:00 
VÁNOČNÍ DÁREK PRO NÁVŠTĚVNÍKY 
Pokud vás na Štědrý den vyženou 
z domu na procházku, neváhejte a za-
vítejte do olomoucké zoo. Tam totiž 
dostanete dárek v předstihu, který vám, 
věříme, udělá radost už během dne. 
Dětským vstupným obdarujeme každé-
ho dospělého.
 
25. 12.–30. 12. a 1. 1. 2025 
vždy v 16:00 a 18:00 
VEČERNÍ VÁNOČNÍ PROHLÍDKY 
Klid, pohoda, vánoční výzdoba, teplý punč 
– prostě úplně jiná zoo než v létě. Řada 
zvířat je navíc mnohem aktivnější než za 
letního horka. Komentované prohlídky 
jsou odměnou pro ty, kteří vydrží až do 
odpoledne. Průvodce vychází z dětského 
hřiště v areálu v 16:00 a 18:00 hodin. Na 
prohlídku není nutná rezervace.

SVÁTEČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA 
POKLADEN A RESTAURACE POD VĚŽÍ
24. 12. 9:00–14:00 
25.–30. 12. 9:00–18:00 
31. 12. 9:00–14:00 
1. 1. 9:00–18:00

Areál je 
třeba opustit 
do 2 hodin 
po uzavření 
pokladen.
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Radnice se ptá náctiletých, jak se jim ve městě žije, co jim 
případně schází, kde tráví volný čas a kde se cítí bezpečně 
Jak se žije v Olomouci jednotlivým 
skupinám obyvatel? Právě to radnice 
dlouhodobě zjišťuje prostřednictvím 
pravidelných dotazníků. 

Po dvou anketách, které cílily na rodiny 
s dětmi a seniory, připravila další sadu 
otázek, tentokrát pro mládež. Výstupy z to-
hoto průzkumu poslouží nejen pro tvorbu 
nové Koncepce prorodinné politiky, ale 
také pro Strategický plán rozvoje města.

V rámci přípravy nové Koncepce proro-
dinné politiky sbíralo město během září 
a října odpovědi mezi seniory a rodinami 
s dětmi. „Po těchto dvou anketách, které 
momentálně vyhodnocujeme, jsme se 
zaměřili i na další skupinu obyvatel. Pro 
nás dospělé jsou důležité určité věci, ale 
je potřeba také zjistit, co je důležité pro 
děti a mládež. Kde a jak tráví volný čas, 
kde se cítí bezpečně, nebo naopak ohro-
ženě a co jim ve městě schází,“ vysvětlila 

náměstkyně primátora pro sociální ob-
last Kateřina Dobrozemská.

Online dotazníky vyplňují žáci dru-
hého stupně základních škol a také 
středoškoláci. Ankety, které obsahují 
kombinaci otázek a zákresů do map, 
jsou zcela anonymní. Na výzkumu spo-
lupracují současně odbor sociálních 
věcí, odbor školství i odbor strategie 
a řízení olomouckého magistrátu. Ten 
má totiž v plánu zpracovat v příštím 
roce nový Strategický plán rozvoje 
města Olomouce, který by měl obsaho-
vat plány a vize až do roku 2050. 

„Zapojení mladých lidí do celého pro-
cesu strategického plánování je klíčové. 
Mládež představuje budoucí generaci, 
která bude žít s důsledky rozhodnutí při-
jatých v současné době. Jejich zapojení 
nám poskytne cenná data a pomůže re-
flektovat dlouhodobé potřeby a trendy,“ 
popsal Dušan Struna z odboru strategie 
a řízení. 

Mladí lidé mají jiné potřeby a hod-
noty než starší generace. „Na ty je 
potřeba myslet, připravit se na ně 
a v návaznosti na to do nového plá-
nu zahrnout konkrétní opatření, která 
odpovídají jejich potřebám. Otevřenost 
mladých lidí novým technologiím a ino-
vativním přístupům je v tomto výho-
dou,“ dodal Struna. 

Výstupy z aktuálního průzkumu by 
měla mít radnice k dispozici do konce to-
hoto roku.   jed

Do Nového
vždy pravou !

váš metr2 reality
*nejen do Nového, ale i do nového
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Více než stovku projektů za 3,7 miliardy 
korun podpořila Evropská unie v Olo-
moucké aglomeraci prostřednictvím In-
tegrovaných teritoriálních investic (ITI). 

Jen v Olomouci a okolí získalo pení-
ze 53 investičních projektů s finanční 
podporou ve výši až 1,9 miliardy korun. 
„Projekty zlepšují každodenní život 
obyvatel regionu, modernizují veřejné 
služby a infrastrukturu, posilují udr-
žitelnost celého území i mezinárodní 
konkurenceschopnost regionu a přine-
sou nová pracovní místa,“ uvedl ma-
nažer ITI Olomoucké aglomerace Aleš 
Martinec. 

Doprava 
Prioritou je udržitelná mobilita, podpo-
řená sumou 1,2 miliardy korun. Staví se 
přestupní terminály, modernizují tram-
vajové trati a zlepšuje městská hro-
madná doprava s důrazem na zvýšení 
dostupnosti ekologických způsobů pře-
pravy. Největší investicí je modernizace 
tramvajové trati na Nové Ulici, koordi-
novaný tah v Hraniční ulici a koordino-
vaný tah křižovatek na Náměstí hrdinů 
a Havlíčkově. „Důvodem je lepší řízení 
a vyšší bezpečnost dopravního provo-
zu,“ doplnil Martinec.

Rekonstrukce se dočkal podchod v Pi-
onýrské ulici, který byl v havarijním sta-
vu, a připraveno je také komplexní řešení 

přechodů pro chodce včetně středových 
ostrůvků na území celého města.

Památky
Další investice putují do obnovy význam-
ných památek a stejně tak do rozvoje 
cestovního ruchu, muzeí a knihoven. 
V souhrnu se jedná o 232 milionů korun. 

V revitalizaci kulturního dědictví je nej-
větším počinem rekonstrukce olomouc-
kého sloupu Nejsvětější Trojice, který je 
zapsán na seznamu památek UNESCO. 

„Tento barokní monument, který re-
novujeme, je hlavním turistickým cílem 
města,“ podotkl vedoucí odboru dotač-
ních projektů magistrátu Radovan Sítek.  
V Olomouci se rovněž obnovuje historic-
ká barokní zahrada Vojenské nemocnice 
a probíhá rekonstrukce návštěvnického 
centra malého dělostřeleckého skladu 
na Korunní pevnůstce. 

Vzdělání
Významné investice za více než 171 mi-
lionů korun dotačních prostředků míří 
také do vzdělávání – na modernizaci škol 
a rozvojových vzdělávacích programů, 
které vyškolí mladé lidi na budoucí po-
třeby trhu práce. 

„Investuje se zejména do zkvalitně-
ní infrastruktury škol. Budují se moderní 
učebny a vytváří zázemí pro rozvoj prak-
tických i teoretických dovedností na poli 
digitálních gramotností, přírodovědných 

kompetencí a technických znalostí,“ vy-
zdvihl současně Sítek. 
V Mateřské škole Husitská, Čajkovského 
a Baarova dojde k rozšíření kapacity, na 
Základní škole Dvorského pak kapacity 
školní družiny. Odborné učebny vzniknou 
přístavbou školy v Bohuňovicích a moder-
nizací projdou rovněž učebny v centru en-
vironmentální výchovy ve Sluňákově. 

V areálu Zoologické zahrady bude 
v rámci neformálního vzdělávání vybu-
dované vzdělávací a poradenské cent-
rum Loděnka s vazbou na přírodní vědy 
a polytechniku.

Veřejný prostor i služby
Olomoucká aglomerace připravuje 
i další projekty zaměřené na zlepšení 
veřejných prostor a infrastruktury, jako 
je revitalizace v areálu Envelopy nebo 
modernizace a kultivace návsi v obci Běl-
kovice – Lašťany. Dále podpoří projekty 
v sociální oblasti Spolku Podané ruce 
a olomouckého P-centra.

Investice díky evropské podpoře Olo-
moucké aglomerace přinášejí zásadní 
zlepšení v oblastech vzdělávání, zdravot-
nictví, dopravy a sociálních služeb. Tyto 
projekty dokazují, že promyšlené investi-
ce do klíčových oblastí mají přímý dopad 
na kvalitu života a dlouhodobou udrži-
telnost regionu.

Více informací najdete na stránkách 
olomoucka-aglomerace.eu.   mmo

 OLOMOUCKÁ AGLOMERACE:  
 INVESTICE, KTERÉ MĚNÍ ŽIVOT REGIONU 
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ADVENTNÍ OLOMOUC  
MĚSTO PLNÉ SVÁTEČNÍ ATMOSFÉRY 

TÉMA

Vůně punče a skořice, koledy, stánky 
s vánočními dekoracemi, kluziště pod 
širým nebem, vyhlídkové kolo nebo 
plavby lodí po řece Moravě jsou charak-
teristické pro Olomouc během adventu. 
Sváteční atmosféra v centru města i na 
náplavce potrvá až do Vánoc.  

JANA DOLEŽELOVÁ 

BARBORA MALÍNEK ČÍHALOVÁ

Vánoce v Olomouci jsou každoročně 
očekávanou událostí, která promě-
ní město v centrum zážitků, radosti 
a setkávání. Pro Olomoučany se staly 
vánoční trhy neodmyslitelnou součástí 
adventního období plného tradic i no-
vinek, které každý rok přinášejí novou 
dávku kouzla. A společně s nimi si jedi-
nečnou předvánoční náladu každoročně 
užívá také více než 70 tisíc návštěvníků 
z celé republiky i ze zahraničí.

„Vánoční trhy v Olomouci už se pro 
mnohé turisty staly podobným symbolem 
jako třeba ty vídeňské. Jedinečná nálada 
zkrátka do města láká nejen návštěvní-
ky z okolí či z daleka, ale Vánoční trhy se 
staly místem setkávání také pro Olomou-
čany. Ať už je to tradiční program, kon-
certy nebo setkání s přáteli u oblíbeného 
punče. Plná náměstí ukazují, jakou obli-
bu olomoucké Vánoce mezi lidmi mají. 
Po loňském úspěšném prvním pokusu 
propůjčujeme náplavku Olomoucké vin-
né společnosti, která o adventních víken-
dech přináší sváteční atmosféru i mimo 
centrum,“ uvedl náměstek primátora pro 
kulturu a cestovní ruch Viktor Tichák.

Program všude, punč pro všechny
Sváteční atmosféru najdete v Olomouci 
v předvánočním čase doslova na kaž-
dém kroku. Kulturním programem ožívá 
nejen historické centrum města, ale také 
náplavka, kde se na tři prosincové víken-
dy chystá několik tematických trhů. Ani 
letos nebudou chybět adventní plavby na 
vánočně ozdobené lodi a opět se otevřou 
také olomoucké dvorky, které jsou skvě-
lým místem pro společně strávený čas 
s přáteli i rodinou. 

„Každý rok si předvánoční návštěvu 
rodiny v Olomouci plánujeme tak, aby-
chom stihli vánoční trhy. Dřív, když jsem 
tu ještě bydlel, jsme do města na punč 
chodili s přáteli, teď už sem beru svoje 
skoro dospělé děti, které si ale ještě po-
řád užijí třeba i Ježíškovu dílnu,“ řekl Jiří 
Urbaník, který v Olomouci už více než 
dvacet let nežije.

Horní a Dolní náměstí, stejně jako 
prostor u tržnice, zaplnila více než stov-
ka stánků, kde lze pořídit vánoční dárky, 
ochutnat regionální speciality a vychut-
nat punč. Punčová stezka vede nejlepší-
mi místy pro voňavý nápoj a ve stáncích 
kolem vyhlídek se nalévá i do plecháčků 
s novým designem nebo porcelánových 
hrníčků v limitované edici. 

Na koncert i za Ježíškem 
Tradiční součástí olomouckých Vánoč-
ních trhů je také bohatý kulturní pro-
gram. Koncerty známých interpretů, 
divadelní představení nebo třeba kuli-
nářská show. Pro děti speciálně Mikuláš-
ská nadílka, Ježíškova pošta, zvonička, 
kolotoč i dílničky. A celé rodiny si mohou 
užít kluziště pod širým nebem, které je 

u tržnice zdarma přístupné do 5. ledna. 
Jedinečný pohled na Olomouc z výšky si 
lze vychutnat z vyhlídkového kola.

Vánoční trhy v centru města letos 
potrvají do 23. prosince, některé stánky 
pak v omezeném provozu otevřou i mezi 
svátky, tedy od 26. do 31. prosince.

Olomouc z nadhledu
Pohled na vánoční Olomouc z výšky se 
vám však může naskytnout nejen z vy-
hlídkového kola. Letošní novinkou je další 
vyhlídka na Horním náměstí. Olomoucká 
vánoční věžička – jak pořadatelé rozhled-
nu nazvali – má výšku 10 metrů a zhru-
ba v polovině ochoz. Sousedí s vyhlídkou, 
kterou už návštěvníci trhů znají z minulých 
let a se kterou by ji pořadatelé v budouc-
nu rádi propojili. „Nejkrásnější pohled na 
olomoucké vánoční trhy je z výšky. Obě 
náměstí jsou vánočně nazdobená, návštěv-
ník se oprostí od shonu na trhu, ale přitom 
není ochuzen o všudypřítomnou vůni 
punče a vánočních dobrot,“ objasnila ob-
líbenost vyhlídek Monika Řehulková, pro-
jektová manažerka společnosti Kulturní 
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Olomouc, která vánoční trhy pořádá více 
než 15 let.

Vánoce na náplavce
Kouzelnou vánoční atmosféru je možné 
ochutnat i u vody. Tři adventní víkendy 
nabízejí program na náplavce. „Představ-
te si procházku podél řeky, kde se třpytí 
světýlka, voní svařák a zní vánoční hud-
ba. Děti se radují na kolotoči, ale zároveň 
užíváte teplo vytápěných stanů. Vytvá-
říme atmosféru, která přináší vánoční 
kouzlo do srdcí všech návštěvníků,“ láká 
pořadatelka Jana Šubová.
Advent na náplavce začne o miku-
lášském víkendu a program bude mít 
každý víkend vlastní téma – od čertov-
ského pekla přes hanácké Vánoce až 
po středověký advent. K tomu vyhříva-
né stany, fotopoint a kolotoč pro děti.

Olomoucké betlémy 
Vánoce v Olomouci okouzlují i tichou 
krásou betlémů v kostelích. Ten největ-
ší je v kostele Zvěstování Páně v Kapu-
cínské ulici. Téměř sto let starý betlém 
je k vidění v kostele svatého Michala 
a u svatého Mořice jsou zase jesličky vy-
řezávané z olivového dřeva. Především 
děti pak zaujme mechanický betlém 
v katedrále svatého Václava. 

Kde všude můžete v Olomouci 

betlémy vidět a do kdy jsou vystave-
ny, poradí brožura Olomoucké betlémy, 
která je k dispozici v Informačním centru 
v podloubí radnice. 

Na prohlídku radnice i Komenia
Ani letos v adventní nabídce nechybí pro-
hlídky radnice zakončené výhledem ze 
75 metrů vysoké radniční věže. Prohlídky 
probíhají od pátku do neděle a vstupen-
ka na ně současně slouží jako poukázka 
na punč zdarma. Každou adventní neděli 
můžete letos navštívit s průvodcem i slav-
nostní sál Komenium, který si díky své uni-
kátní výzdobě zcela oprávněně vysloužil 
přezdívku „olomoucká Sixtinská kaple“. 

Vše k Vánočním trhům najdete na 
webové adrese vanocnitrhy.eu.

FLORIÁNEK
Vánoční trhy začaly letos 24. lis-
topadu slavnostním rozsvícením 
a pojmenováním stromu. „To se 
stalo už moc milou tradicí. Letos 
jsme jméno pro náš vánoční strom 
hledali už podevatenácté. Každý 
rok nám do soutěže od dětí chodí 
stovky návrhů, ze kterých je těž-
ké vybrat ten vítězný. Vždycky je 
ale hezké, když má jméno stromu 
nějaký přesah a váže se k příběhu 
– třeba ten letošní prvňáčci a dru-
háčci ze školní družiny základní 
školy logopedické pojmenovaly 
Floriánek,“ vysvětlil primátor Mi-
rek Žbánek. Poněkud netradiční 
jehličnan, sekvojovec obrovský, 
který letos zdobí Horní náměs-
tí, totiž čtyřicet let rostl v areálu 
Florcentra v Olomouci. Tam už ale 
svou mohutností začal narušovat 
statiku skleníku, proto se jej maji-
telé rozhodli věnovat městu.  

KULTURNÍ PROGRAM 
VÁNOČNÍCH TRHŮ
středa, 4. prosince
17:00 HiFive 
19:00 Kapitán DEMO

čtvrtek, 5. prosince
15:00 Mikulášská nadílka 
s primátorem
17:00 Kája a Bambuláček 

pátek, 6. prosince
17:00 Stew 
18:30 Beegees revival 
20:00 ABBA revival 

sobota, 7. prosince
15:00 Kulinářská show asado grill
17:00 Tak co? 

neděle, 8. prosince
15:00 Divadlo: Jak nás vidí andělé

úterý, 10. prosince
15:00 Charitativní radniční punč

středa, 11. prosince
18:00 Česko zpívá koledy 
19:00 Legendy se vrací 

čtvrtek, 12. prosince
17:00 Mothers Follow Chairs 
19:00 Piknik Michala Tučného 

pátek, 13. prosince
17:00 Fly Tomorrow 
19:00 Isbina 

sobota, 14. prosince
15:00 Kulinářská show hotel Perk
16:30 Add gospel

neděle, 15. prosince
15:00 Zpívánky strýčka Líčka

středa, 18. prosince
16:30 Mladá krev 
18:00 Big Band Žerotín a Hudební 
institut 

čtvrtek, 19. prosince
17:00 Poutníci 
19:00 Pangea The Beatles revival 
band 

pátek, 20. prosince
17:00 Vojta Nedvěd 
19:00 Natálie Tichánková & 4good 

sobota, 21. prosince
15:00 Kulinářská show 
Pastryum Bakery
16:30 Old School 

neděle, 22. prosince
15:00 Get Ready 
17:00 Lucy & HangOver 

úterý, 24. prosince
22:00 Bohoslužba pod širým 
nebem

PROGRAM NA NÁPLAVCE 
pátek od 11 do 20 hodin
sobota od 10 do 20 hodin 

6. a 7. prosince 
Čertovská náplavka
13. a 14. prosince 
Hanácká náplavka
20. a 21. prosince 
Středověká náplavka
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Navštěvujete vánoční trhy a jak si užíváte olomoucký advent?

 ZUZANA MARTYNKOVÁ 

 MARTIN JIROTKA 

 MARKÉTA ZÁLESKÁ 

 TOMÁŠ PEJPEK 

 IVANA PLÍHALOVÁ  

 EVA MACHOVÁ 

 ANO 2011 

 SPD A TRIKOLORA 

 SPOLU 

 PROOLOMOUC A PIRÁTI 

 SPOLEČNĚ 

 STAN A ZELENÍ 

Olomoucké vánoční trhy navštěvuji pravidelně již řadu let a hod-
notím je jako jedny z nejhezčích v našem kraji i díky bohatému 
doprovodnému programu, který trvá celý advent. Úsměv na tváři 
mi pak vykouzlí vánoční punč zakoupený v charitativním stán-
ku, kterým zlepšíte náladu sobě, ale přispějete i na dobrou věc. 
Každý volný večer pak trávím na milovaném kluzišti, kdy se ze 
mě stává opět ta malá holčička s bezprostřední radostí, že může 
zase dovádět na bruslích, a nevadí jí ani naražené kolínko, když 
se sem tam něco nepovede.

Vánoční trhy navštěvuji pravidelně a vždy několikrát za advent. 
Minimálně jednou navštívím bohatý kulturní program, v poslední 
době je to vždy koncert Poutníků. Pak se vždy těším na setká-
ní s kamarády, se kterými se vídáme právě jen na těchto trzích. 
Naše vánoční trhy patří k nejoblíbenějším a mají kouzelnou 
atmosféru. I když si někteří stěžují na přeplněnost či vyšší ceny 
u některých stánků, já si tu unikátní atmosféru a adventní rozjí-
mání nenechám ničím narušit. Snažím se, aby duchovní význam 
adventu byl ten převažující.

Olomoucké vánoční trhy se těší velkému zájmu nejen místních, 
ale i turistů. Osobně si je celé projdu jen jednou, někdy se tam 
sejdem s přáteli na punči pro dobrou věc. S příchodem adventu 
se snažím o zklidnění pracovního tempa, proto ráda navštěvuji 
místa, kde není tolik lidí, ale mají to správné kouzlo. Letos si zas 
určitě zajdem na Olodvorek, do Baru Zahrada nebo na náplavku. 
Pravidelně chodíme na varhanní koncert a do kostelů. Jsme více 
spolu a je nám hezky. Buďme si blíž a otevřme svá srdce. Krásné 
Vánoce i vám všem!

Vánoční trhy dělají v Olomouci radost tisícům návštěvníků, a pro-
tože pracuji 20 let v centru, bývám vždy jedním z nich. I v mé dří-
vější projekční praxi i dnes je předvánoční čas hlavně honičkou 
termínů a restů. To naštěstí vždycky skončí Vánocemi a časem 
mezi svátky, které jsou zastavením a prostorem pro to být s mými 
blízkými. 

Přeji všem čtenářům hezký advent a ještě hezčí svátky.

Jelikož mě v pátek 6. prosince čeká v divadle další premiéra 
a bydlím u náměstí, kličkuji od začátku listopadu mezi rostou-
cími stánky na Vánoční trhy a říkám si, že by s tou přípravou 
mohli chvilku počkat. Ale pravdou je, že po rozsvícení vánočního 
stromu, který je letos obzvlášť krásný, do mě ta adventní nálada 
vstoupí a už se těším, jak budu během prosince vybírat dárky pro 
mé blízké, poslouchat hezkou muziku a ochutnávat punč u stán-
ku Dobrého místa pro život. A tak vám všem přeji klidný advent 
a pohodové svátky vánoční!

Období adventu je pro mě časem, kdy se více setkáváme s rodi-
nou a užíváme si společných chvil nejen při vánočním setkávání, 
ale i s dětmi na bruslení a na výletech. Procházky lesem v Radí-
kově jsou pohlazením na duši. Samozřejmě trávíme společný čas 
také ve vánočně vyzdobeném městě, které láká svým vánočním 
programem a koledami. Období adventu je pro mě i obdobím 
setkávání s přáteli. Olomouc je známá svými stánky s punčem. 
Tam, kde je punč nejchutnější, tam se opakovaně setkáváme. 
Přeji nám všem pohodové adventní období!
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Občas mi to nedá a snažím se dopídit toho, co jsem dělal na 
den přesně před rokem, dvěma nebo deseti. Protože mám 
paměť přetíženou každodenními starostmi z práce nebo mě 
rozptylují naše děti, nebyl bych s to se rozpomenout bez po-
můcek. Nevím jak vy, ale já mám problém si vybavit, co jsem 
dělal před týdnem, zejména v tomto předvánočním blázinci. 
Každopádně sociální média jsou pro tento účel dobrým ná-
strojem, ale jen za předpokladu, že je krmíte svými příspěv-
ky na denní bázi. Což nedělám. Takže lepším nástrojem se 
zdá můj elektronický kalendář, takový jízdní řád primátora. 
Skvělá věc na organizování pracovního času. Ale ouha, má 
pracovní doba je prakticky nepřetržitá a zkuste manželce 
vysvětlit, že když chce pozvat příští týden svou maminku 
na návštěvu, musí si to především domluvit s mým sekreta-
riátem. Některým čtenářům to může připadat jako skvělý 
způsob, jak se vyhnout adventnímu setkání s tchýní, ale věř-
te mi, že ani mé milé kolegyně z kanceláře by se takového 
komplotu neúčastnily. Tady loajalita k šéfovi ustupuje žen-
ské soudržnosti. 

Nebudu vás napínat, na den přesně před rokem jsem 
podle kalendáře psal prosincový příspěvek do Olomouc-
kých listů. Našel jsem si ten původní soubor a téměř do 
písmene jsem ho dnes mohl zkopírovat. Jen s několika drob-
nými rozdíly. Připomínka výročí sametové revoluce se letos 
nese v duchu půlkulatin a díky lampionovému průvodu pro 
děti a ohňostroji se před právnickou fakultou sešlo namísto 
několika desítek hned několik stovek Olomoučanů. Všem za 
to děkuji, protože slovy Václava Havla z jeho novoročního 
projevu v roce 1990 bychom „na nikoho, kdo za naši dnešní 
svobodu tak či onak zaplatil, neměli zapomenout.“

Zmínil jsem také tehdejší vítězný zápas české fotbalo-
vé reprezentace 3:0 nad Moldavskem vedoucí k postupu 
na EURO 2024 v Německu, stejně jako ho před pár dny na 
Andrově stadionu připomínali komentátoři vítězného utká-
ní našich fotbalistů proti Gruzii v UEFA Lize národů. Opět 
padala slova chvály na stav stadionu, do něhož jsme i letos 
investovali nemalé finanční prostředky. 

Málokterý starosta by na konci roku opomněl zmínit 
schvalování rozpočtu, který představuje mantinely, mezi 
nimiž se bude příští rok odehrávat život v Olomouci. Situace 
oproti loňsku je však v důsledku dlouhodobé ekonomické 

stagnace, státních zásahů a plíživé inflace pro příští rok 
o poznání složitější. Abychom na konci listopadu kvůli ne-
spolehlivě sestavenému státnímu rozpočtu netušili, jak 
bude naše město financovat například školníky nebo ku-
chařky, o kolik peněz méně nám stát zaplatí za služby, které 
pro něj magistrát města vykonává, nebo o které národní do-
tační prostředky se už nebudeme moct ucházet, to za svou 
politickou kariéru nepamatuji. 

Je ale adventní čas, a tak vám ho nechci kazit nepříjem-
nými zprávami. Na stole v pracovně primátora leží adventní 
věnec a první zapálená svíčka symbolizující naději jakoby 
odrážela obsah děkovných dopisů, které do mých rukou 
před pár dny dorazily. Poděkování vám všem, kteří jste se 
zapojili do pomoci těžce zkoušeným lokalitám poškozeným 
povodní, vyjádřil například ředitel Hasičského záchranného 
sboru nebo můj kolega a kamarád opavský primátor. Naději 
a očekávání přicházející pomoci (podobně jako u příchodu 
Mesiáše) jste svými činy ve prospěch povodní postižených 
spoluobčanů naplnili plnou měrou.   

Druhá adventní svíce symbolizuje lásku. Pro město je 
sama láska obtížně měřitelná statistická veličina, ale její 
produkt, tedy nově narozené děti už představují poměrně 
zásadní údaj. Za pár týdnů nám Český statistický úřad od-
halí, zda i v letošním roce pokračoval strmý pád porodnosti 
a úbytek obyvatel (a tedy i příjmů do městské kasy), který 
v minulosti zastavil až příliv uprchlíků z Ukrajiny. Přitom by 
nám pro výrazné zlepšení rozpočtových příjmu stačilo tak 
málo. Prokázat svou lásku k našemu městu přihlášením se 
k trvalému pobytu. Pokud by tak učinila alespoň část z vás, 
kteří tady žijete, využíváte služeb i krás Olomouce, ale re-
gistrovaní jste v jiné obci, na další zkvalitňování života a ve-
řejné infrastruktury bychom mohli získat desítky až stovky 
milionů korun ze státního rozpočtu navíc. Ty nám dnes zou-
fale chybí. Láska znamená přihlásit se. 

Zapálením třetí svíce si připomínáme radost a třetí ad-
ventní neděle se dnes všeobecně chápe jako čas věnova-
ný přátelům a blízkým. Pokud máte v životě to štěstí, že se 
s nejbližšími setkáváte pravidelně, zkuste se podělit o ra-
dost prostřednictvím některé z neziskových organizací nebo 
poskytovatelů sociálních služeb. Malý dárek nebo jen vlídné 
slovo při osobním setkání s osamělými seniory, dětmi v do-
movech či osobami v nouzi přinese radost z přicházejících 
vánočních svátků vám i jim. Vánoční koncert o třetí advent-
ní neděli v sále Klášterního Hradiska bude věnován právě 
lidem, kteří radost dokáží rozdávat. 

Čtvrtá, poslední svíčka, je nazývána „andělská“ a před-
stavuje mír a pokoj. S přáním těchto dvou krátkých, ale 
svým významem pro náš život nesmírně důležitých slov se 
spolu s vámi chci rozloučit s celým letošním rokem. Přeji 
vám mír a pokoj ve vašich domácnostech, ve vašich vztazích 
i ve vašich rozpočtech. 

Jo, abych nezapomněl, protože prosinec je měsícem, kdy 
Olomouc opět zaplní čerti a andělé, tak přidávám jedno 
polské přísloví, které mi z rodného Slezska přinesla moje 
manželka. „Mužský má být trochu hezčí než čert a ženská 
trochu ošklivější než anděl.“ Tak šťastný a hlavně veselý 
nový rok!

Mirek Žbánek
primátor  

 LÁSKA ZNAMENÁ PŘIHLÁSIT SE 
  Pohledem primátora 

POHLEDEM PRIMÁTORA
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Náměstkyně primátora Miroslava Ferancová má ve své gesci 
sport, což v praxi znamená zajistit peníze a další podporu pro 
všechny typy a kategorie sportu od extraligy po školní pře-
bor. Od písku v doskočišti za tělocvičnou až po novou rolbu na 
zimním stadionu.

Je těžké koupit rolbu, nebo je to stejné jako housky na krámě?
Je to těžké pro město, protože my musíme všechno soutěžit. 
Původně jsme měli obě rolby od firmy Zamboni a mohli jsme 
tu starší používat i na náhradní díly. V rámci soutěže ale ten-
tokrát nabídla lepší cenu jiná firma, takže máme každou rolbu 
jinou.

Je to ale stroj, který neslouží jen hokejové extralize…
Samozřejmě, upravit led potřebují i krasobruslaři, hobíci, 
sledge hokej nebo školy a veřejné bruslení, takže není možné 
říci, že slouží pouze vrcholovému sportu. Led musí splňovat 
nějakou kvalitu, protože to snižuje riziko úrazů. Když jsem vi-
děla zblízka led po hokejovém tréninku, překvapilo mne, jak 
byl rozrytý.

Ale hokejistům město fandí, je to na zimáku napsané i na plachtě.
Ano, fandíme hokejistům. A také fotbalistům, florbalistům, 
baseballistům, házenkářům, atletům nebo tenistům. Fandíme 
všem, kdo sportují. Jsme skvělí ve vodních sportech, máme vý-
borné veslaře, máme výborné kajakáře, máme skvělé plavce 
s ploutvemi i bez a ukázalo se, že máme skvělý i šerm. Oprav-
du máme v Olomouci široké spektrum sportovního vyžití. 
A samozřejmě si jako město dáváme za cíl sport nadále pod-
porovat.

Podporuje město hlavně mládež?
Ano, podpora dětského a mládežnického sportu je důležitá, 
chceme mít zdravé občany, chceme, aby se nám hýbali. Sport 
je ale komplexní záležitost, provázaná, a abychom děti ke 
sportu přitáhli, je třeba, aby měly vzory, aby viděly, že sport 
může někam směřovat, že se mohou vypracovat a dosáh-
nout úspěchu. Proto je potřeba podporovat i vrcholový sport.  
Sportovci nám podporu vrací svými výkony a například tím,  
že naši významní reprezentanti nebo zástupci extraligových 

klubů chodí do škol a na besedách s dětmi vypráví, co jim 
sport do života přinesl.

Jak se dá pomoct rozvoji sportu?
Zejména dotacemi klubům a budováním zázemí.  Je důležité 
mít k dispozici městská sportovní zařízení, která by mohla po-
skytovat prostor sportovním klubům pro jejich činnost.

Takže třeba nový zimní stadion?
Zimní stadion, který zatím máme, udržujeme neustálými dílčí-
mi opravami tak, aby dále sloužil. Máme nejen novou rolbu, ale 
také špičkové osvětlení nebo novou střechu. Dalším problémem 
je vlhkost, protože opláštění budovy již také potřebuje rekon-
strukci. Také kapacita zázemí přestává stačit a rozhodli jsme se 
vybudovat ještě jedno nové schodiště. Jak je vidět, snažíme se 
udržovat stadion provozuschopný, ale zároveň řešíme i otázku, 
jakou cestou se vydat pro vznik nového stadionu,  zda se spojíme 
se soukromou firmou při stavbě nového na Velkomoravské ulici.

A malá hala?
Malá hala je jistota, protože další ledovou plochu prostě 
potřebujeme. I když vznikne nový zimák, potřebujeme mít 
prostor pro tréninky hokejové mládeže a dorostu, ale i kra-
sobruslení a dalších sportů a také pro veřejné bruslení a školy. 
V současnosti se připravuje dokumentace, potřebná povolení 
a vyřízení dotace od Národní sportovní agentury. 

Olomouc byla před sedmi lety vyhlášena Evropským městem 
sportu. Zůstalo z té doby něco, nějaký odkaz?
Věřím, že ano.  Každoročně se v Olomouci pořádá několik 
mezinárodních sportovních klání v různých sportovních od-
větvích a naši sportovci vozí medaile ze sportovních akcí po 
celém světě. Zároveň zde probíhají sportovní události, do kte-
rých se masově zapojuje široká veřejnost – například půlma-
raton nebo Barvám neutečeš. Děti se zapojují ve školách i ve 
sportovních klubech, které v mnoha případech se školami spo-
lupracují, například judisté, basketbalisté, ale i další. Město 
podporuje sport na všech úrovních, vrcholové i amatérské, ale 
rozhodující jsou vždy stejně srdcaři.

Jak to myslíte?
Je spousta lidí, kteří vedou mladé ke sportu zcela nezištně. 
Takoví ti trenéři, kteří po skončení tréninku jdou ještě nalaj-
novat hřiště nebo uklidit do šaten. Bez takových by to prostě 
nešlo. Mít full time trenéra a kustoda není většinou možné, tak 
je fajn, že se najdou lidé, kteří to dělají ve svém volném čase, 
a my si jich moc vážíme. 

Jak velká je finanční podpora sportu?
Celý ten balík na veškerou podporu sportu představuje dvacet 
sedm milionů korun. Možná to vypadá jako velká částka, ale 
slouží více než čtyřem stovkám sportovních klubů a oddílů. 
A další peníze na sport mohou čerpat pro své ratolesti i soci-
álně slabší rodiny, myslím tím na úhradu sportovních kroužků 
z Fondu pomoci olomouckým dětem.   Pavel Konečný

 „ROZHODUJÍCÍ JSOU SRDCAŘI“ 

Miroslava Ferancová
náměstkyně primátora
Kompetence: majetkoprávní záležitosti, doprava 
a územní rozvoj, správa sportovních zařízení a sport.

ROZHOVOR
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Zářijová povodeň prověřila nejen vybu-
dované části protipovodňových opatření, 
ale i probíhající stavbu čtvrté etapy na 
jihu města. Její první část, označovaná 
jako IV. A, je právě úspěšně budována. 
Vyřeší protipovodňovou ochranu jihu 
města a bude mít významný ekologický 
přínos. 

Na pravém břehu se rýsuje rekonstruk-
ce a zvýšení hráze, dále pak revitalizač-
ní opatření na pravobřežní bermě mezi 
čistírnou odpadních vod a vlastní hranou 
vodního toku, přičemž berma je částí říč-
ního koryta zaplavovaného vodou až při 
vyšších průtocích. 

„Žádná z již vybudovaných etap pro-
tipovodňových opatření v Olomouci 
neměla takovou podporu lidí, jako má 
nyní ta čtvrtá. Je to i tím, že ji nestaví-
me lidem pod okny domů na nábřežích, 
nebouráme a nestavíme mosty, nekom-
plikujeme a nezhoršujeme stavbou ve 
městě dopravu a vlastní stavbou neztrp-
čujeme lidem život,“ uvedl primátor Mi-
rek Žbánek.

Netěžit! Rozlévat
Na pravém břehu byla odstraněna za-
hrádkářská kolonie uvnitř záplavového 
území mezi protipovodňovou hrází a ře-
kou. To, že ji není možné z řešení proti-
povodňové ochrany vynechat, potvrdila 
i letošní povodeň, neboť v místě, kde 
stávaly chatky, skleníky a přístřešky na 
nářadí, volně protékala voda. 

„Po povodni se opět setkáváme s ná-
zorem, že na severu a na jihu města by 
stačilo odtěžení úseku řeky do hloubky. 
To by ale jen narušilo břehy a navazující 
krajinu včetně podzemních vod, žádné 
zkapacitnění a ochranu nemovitostí by to 
nepřineslo,“ zdůraznil vedoucí odboru ži-
votního prostředí magistrátu Petr Loyka.

Levý břeh
Na levém břehu probíhá typická revita-
lizace říčního systému, v tomto přípa-
dě levobřežního odstaveného ramene. 
„Právě revitalizace Mrtvého ramene je 
ukázkovou revitalizací říčního systému 
ve městě. Samostatně, bez vazby na pro-
tipovodňovou ochranu jihu města byla 
připravena již v roce 1997 a její provede-
ní paradoxně zhatila právě největší po-
vodeň, již si pamatujeme. Dolní napojení 
rameno otevře a propojí s hlavním kory-
tem Moravy,“ popsal Loyka.

Na horním konci bude „průleh“ na ná-
toku do něj. Voda začne do ramene shora 
natékat od 30denní vody. Při povodni 
se stane součástí zaplaveného území 
v systému hráz – rozliv a jak bude voda 
klesat, tak se zase postupně stane rame-
no v celé délce průtočným až do pozvol-
ného poklesu. Název Mrtvé rameno již 
nebude platit, bude plnohodnotnou sou-
částí ramenného systému řeky, bude živé 
a plné ryb, s výraznou přirozenou repro-
dukcí rybích druhů, které pro rozmnožo-
vání nemají podmínky v hlavním toku. 

„Ne, že by něco v hlavním korytě Mora-
vy na jihu města bylo uděláno špatně, to 
jen ryby podle prostředí, v němž žijí, roz-
dělujeme do ekologických skupin a podle 
podkladu, substrátu k výtěru, kam kladou 
jikry, i do reprodukčních skupin,“ vysvět-
lil vedoucí Loyka. V řece Moravě v Olo-
mouci je 22 až 28 druhů ryb, škeble i raci, 
naštěstí zatím jen ti naši, původní. Ryby 
a obojživelníci přirozeně eliminují komá-
ry, přesněji řečeno komáří larvy, takže 
i v tomto případě si příroda poradí. 

IV. B
Čistota vody v Moravě se díky postupné-
mu zapojení povodní poničených ka-
nalizací a čistíren odpadních vod opět 
zlepšuje, což původním říčním druhům 

ryb, rakům říčním, velevrubům nebo 
škeblím svědčí.

Při pohledu na levý břeh směrem 
k Holickému lesu je území pro IV. B eta-
pu, která se nyní schvaluje. Zahrnuje ze-
jména vybudování zemního valu kolem 
Nového Světa, zbudování obtokového 
ramene a inundačního mostu pod želez-
nicí a revitalizaci údolní nivy tak, aby byl 
s etapou výše po toku vytvořen logický 
protipovodňový celek, na nějž naváže 
Holický les. 

„V případě krajiny ve městě se o nivě 
bavíme jako o území zaplavovaném, 
historicky formovaném a ovlivňova-
ném povodněmi. To, jak řeka při povod-
ni ovlivňuje úroveň ostatních vod v nivě 
a hladinu podzemní vody, vidíme na po-
stupném nárůstu hladiny v uzavřených 
jamách po těžbě štěrkopísku, jež jsou od 
řeky různě vzdáleny, kdy pískovna Caj-
nerák, Holické pískovny, ale i vzdálenější 
Hamrys jsou na pětiletém maximu hladi-
ny vody,“ podotkl Loyka.

Ekosystém a řeka ve městě
Řeka i krajina kolem ní bude na jihu měs-
ta zcela přístupná, každý bude mít mož-
nost se řeky dotknout a najít si to svoje 
místo, kam bude rád chodit. Protipovod-
ňová ochrana bude ale funkční, až bude 
postavena celá, tedy všechny její etapy, 
včetně té třetí, která se týká území od 
Hradiska proti proudu řeky. Nyní na tuto 
etapu probíhá architektonická soutěž.

Pro Olomouc ale zůstanou mimořád-
ně důležitými přirozené retenční schop-
nosti lužních lesů na území Litovelského 
Pomoraví. Ekosystém lužního lesa má 
a vždy mít bude pro ochranu Olomouce 
obrovský význam. „Střídají se různé typy 
povodní, každá se chová trochu jinak. 
Protipovodňovou ochranu Olomouce za 
nás nikdo nikdy nad Olomoucí nevyřeší. 
Je to nutnost i jedinečná možnost zapojit 
řeku do organismu města,“ uzavřel pri-
mátor Žbánek.   mmo

 STAVBA PROTIPOVODŇOVÉ  
 OCHRANY POKRAČUJE NA JIHU MĚSTA 
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Velký zasedací sál prošel modernizací  
Po téměř dvaceti letech má budova ma-
gistrátu v Hynaisově ulici modernizo-
vaný zasedací sál odpovídající trendům 
21. století. Práce znamenaly rozsáhlou 
výměnu audiovizuální techniky, rekon-
strukci silnoproudých rozvodů, moder-
nizaci osvětlení a vzduchotechniky. 
Investice v celkové výši 21,8 milionu 
korun posunula provoz budovy k moder-
ním technologickým standardům a ener-
getickým úsporám. 

Modernizace audiovizuální tech-
niky a vybavení sálu

Kompletní obměna audiovizuálního 
vybavení probíhala od letošního červen-
ce do září. Práce zahrnovaly diagnostiku, 
dodávku a instalaci nové techniky, včetně 
nastavení, programování a ověření funkč-
nosti. Modernizací prošel také hlasovací 
i vizualizační software. „Cílem bylo nahra-
dit systém, který už nesplňoval současné 
technické požadavky. Řada původních 
komponentů už nebyla dostupná na trhu, 
což představovalo riziko nefunkčnosti 
celého systému. Nový systém je nyní plně 
digitální, kompatibilní, umožňuje plnou 
editaci, uživatelské zásahy a je připravený 
na případné budoucí rozšíření,“ vysvět-
lil dílčí prvky modernizace sálu tajemník 
magistrátu Marek Černý.

Technologická vylepšení pro účastní-
ky jednání v sále:

 � nový hlasovací systém –  registrace 
a přihlášení do systému pomocí karty, 
která umožňuje rychlé a přesné hlaso-
vání s intuitivním ovládáním,
 � hybridní systém pro vzdálený přístup –  
umožňuje účastnit se jednání fyzicky, 
ale i vzdáleně,
 � zařízení pro streaming a záznam jed-
nání – veškerá jednání mohou být 
streamována online a zároveň archi-
vována, 
 � dvě nové boční projekce – vizuální 
informace jsou nyní přehledně zobra-
zovány na dvou dalších projekčních 
plochách,
 � nové vybavení režijního pracoviště – 
efektivní správa audio-vizuálních vstu-
pů a výstupů,
 � náhledy pro účastníky jednání – speci-
ální zobrazovací zařízení pro přehled 
o projednávaných materiálech a prů-
běhu jednání.

Rekonstrukce rozvodů, osvětlení 
a vzduchotechniky 
Kromě audiovizuální techniky znamena-
ly práce také nutnou navazující rekon-
strukci silnoproudých rozvodů. Byla 
vyměněna nebo doplněna kabeláž, nové 
jsou rozvaděče a svítidla se systémem 
pro automatizované řízení osvětlení. 
Nový osvětlovací systém řízený pro-
střednictvím snímačů pohybu tak nyní 

automaticky reguluje intenzitu světla 
podle přítomnosti osob v místnostech. 
Významné energetické úspory přinese 
i modernizovaný systém měření a regula-
ce vzduchotechniky. Stávající nefunkční 
ovládání vzduchotechnických jednotek 
bylo nahrazeno novými regulátory. Do 
prostoru zasedacího sálu byl doplněn 
snímač oxidu uhličitého, který je urče-
ný pro měření kvality a stavu vzduchu 
v místnosti. 

„Tříměsíční náročná modernizace, 
která obsáhla i předsálí a další prosto-
ry v přízemí, probíhala za nepřetržitého 
provozu budovy. Sál zastupitelstva je 
nyní vybavený technikou, která odpovídá 
moderním standardům a umožňuje plně 
digitální provoz se všemi výhodami,“ uve-
dl tajemník úřadu Marek Černý.   ste

Omezení svozu bioodpadu z hnědých popelnic v zimním období
Zimní období pozmění termíny pro svoz 
bioodpadu v Olomouci. Pravidelný čtr-
náctidenní svoz ze speciálních hnědých 
240litrových nádob bude omezen od 
prosince 2024 do března 2025. Poslední 
prosincové svozy, mimořádné lednové 
svozy v lednu a v únoru včetně zahájení 
pravidelných svozů v březnu 2025 jsou 
pro jednotlivé lokality uvedeny v násle-
dující tabulce. Upozorňujeme, že vět-
ší množství bioodpadu nelze odkládat 
v pytlích vedle hnědých popelnic. Takto 
odložený odpad nebude z provozních dů-
vodů odvezen. Větší množství bioodpadu 
je nutné odvézt do sběrových dvorů. 

Do BIO nádob prosíme nevhazovat 
odpad v plastových či jiných obalech! Po-
slední dobou bohužel přibývá množství 
těchto obalů. Pytle a sáčky na koncovém 
zařízení (kompostárně) způsobují problé-
my při zpracování BIO odpadu.

Pravidelný čtrnáctidenní svoz biood-
padu začne znovu v březnu příštího roku 

(lichý – 11. týden od 11. 3. | sudý – 12. tý-
den od 17. 3.).

V případě dotazů kontaktujte Od-
bor městské zeleně a odpadového 

hospodářství Magistrátu města Olomouce, 
oddělení odpadového hospodářství – Ra-
dek Homola, telefon 588 488 536, e-mail: 
radek.homola@olomouc.eu.   mmo

Lokality Poslední svoz ve 
14denním intervalu leden únor První svoz ve

14denním intervalu

Černovír, Kl. Hradisko, Hejčín, 
Řepčín (liché úterý)

3. 12. 2024 14. 1. 2025 11. 2. 2025 11. 3. 2025

Nové Sady, Povel, Olomouc-město 
(lichá středa)

4. 12. 2024 15. 1. 2025 12. 2. 2025 12. 3. 2025

Neředín, Topolany
(lichý čtvrtek) 

5. 12. 2024 16. 1. 2025 13. 2. 2025 13. 3. 2025

Bělidla, Chválkovice, Týneček
(lichý pátek)

6. 12. 2024 17. 1. 2025 14. 2. 2025 14. 3. 2025

Nemilany, Slavonín
(sudé pondělí)

9. 12. 2024 20. 1. 2025 17. 2. 2025 17. 3. 2025

Hodolany, Pavlovičky, 
Nedvězí (sudé úterý)

10. 12. 2024 21. 1. 2025 18. 2. 2025 18. 3. 2025

Chomoutov, Lazce, Nová Ulice 
(sudá středa)

11. 12. 2024 22. 1. 2025 19. 2. 2025 19. 3. 2025

Holice, Nový Svět
(sudý čtvrtek)

12. 12. 2024 23. 1. 2025 20. 2. 2025 20. 3. 2025

Droždín, Lošov, Radíkov, 
Sv. Kopeček (sudý pátek)

13. 12. 2024 24. 1. 2025 21. 2. 2025 21. 3. 2025

OZNÁMENÍ
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Pieta připomene osmdesát let od největší letecké bitvy 
Pamětní akt největší letecké bitvy nad českým územím připo-
mene 17. prosince na olomouckém ústředním hřbitově oběti 
leteckého souboje z konce druhé světové války.

Američané od 15. letecké armády USAAF se rozhodli 17. pro-
since 1944  bombardovat německý válečný průmysl v Horním 
Slezsku. Ze základen v jižní Itálii vyslali 527 bombardovacích 
a 300 stíhacích letounů proti Blechhammer-Nord (dnes Bla-
chownia Śląska), Blechhammer-Süd (dnes Kędzierzyn-Koźle) 
a Odertal (dnes Zdzieszowice). Napadeny byly i některé alter-
nativní cíle, na našem území to byla rafinerie v ostravském Pří-
voze.

Proti americkým bombardovacím svazům agresivně zasáh-
la kompletní německá stíhací eskadra JG 300 Wilde Sau (štáb 
a všechny čtyři skupiny). Stovka jejích stíhacích letounů odstar-
tovala z letišť v okolí Berlína. Konkrétně šlo o Focke Wulfy Fw 
190A-7 a A-8 od Stab/JG 300 z Jüterbogu a od II. (Sturm)/JG 300 
z Löbnitz a o Messerschmitty Bf 109G-10 a G-14 od I./JG 300 
z Borkheide, III./JG 300 z Jüterbogu a IV./JG 300 z Reinsdorfu.

„Akce stála Američany 22 bombardovacích a 6 stíhacích 
letounů, které havarovaly v prostoru mezi Slezskem a Jader-
ským mořem. Padlo 63 amerických letců a 114 jich bylo zajato. 
Draze zaplatila i německá strana. Stíhací eskadra JG 300 přišla 
o polovinu stíhaček, konkrétně 40 zničených a 11 těžce poško-
zených strojů, přičemž 25 pilotů padlo a pět utrpělo zranění,“ 
popsal ztráty Dušan Krpec, který pietní akt připravuje.

Epicentrum zhruba půlhodinové bitvy se nacházelo na 
Hané, na Přerovsku, Prostějovsku, Olomoucku a Šumpersku, 
kde se zřítilo nebo havarovalo osm amerických bombardo-
vacích B-24 Liberatorů, dva doprovodné stíhací P-38 Light-
ningy a jeden P-51 Mustang, ale také většina ze sestřelených 
německých stíhaček – prokazatelně 29, ale dost pravděpo-
dobně až 35.

Přestože v následujících měsících došlo nad českým územím 
ještě k řadě dalších leteckých střetnutí, svým rozsahem i počtem 
ztrát se žádné letecké bitvě ze 17. prosince 1944 již nepřiblížily. 

Po 55 letech se účastníci obou stran bitvy setkali. Iniciátorem 
byl Thomas Qualman, někdejší navigátor z Liberátoru. Ze setká-
ní, vzpomínek na průběh bitvy i autentických dokumentů vznikla 
také poutavá brožura, kterou redigoval právě Dušan Krpec.   dtx

Uctění památky obětí
největší letecké bitvy
nad Moravou
17. 12. 2024 | 15.20
Ústřední hřbitov Olomouc-Neředín
pietní akt u památníků amerických letců

S TAT U TÁ R N Í  M ù S TO
PŘEROV

TROUBKY ROKYTNICE

�
M

F

Leteck˘ spolek
generála

Franti‰ka Pefiiny,
Olomouc

Skupinové cvičení na židlích je bezpečná, 
přístupná a efektivní cesta k udržení fyzic-
ké kondice a k podpoře celkového zdraví 
seniorů. Tento typ cvičení je ideální pro lidi, 
kteří mají omezenou pohyblivost, a pro ty, 
kteří se cvičením začínají po delší pauze.

„Cvičení na židli zlepšuje zdraví srd-
ce a cév, posiluje svaly, zlepšuje pruž-
nost a rovnováhu a snižuje riziko pádů. 

Přispívá k lepší kontrole váhy a snižuje 
bolesti spojené s artrózou a jinými chro-
nickými onemocněními pohybové sou-
stavy,“ uvedl Robert Hoffmann, odborný 
garant projektů Senior fitnes.

Pravidelné cvičení podle něj zlepšuje 
také psychickou pohodu, snižuje úzkost 
i špatnou náladu a zlepšuje rozumové 
funkce. „Pokud je prováděno ve skupině, 
poskytuje navíc i sociální interakci, a tím 

pomáhá proti pocitům osamělosti a izo-
lace,“ doplnil Hoffmann.

Cvičení na židli je snadno přizpůsobi-
telné individuálním potřebám a schop-
nostem, může probíhat i doma, což 
z něj činí ideální volbu pro seniory, kteří 
začínají cvičit po delší nemoci nebo úra-
zu a necítí se dobře nebo bezpečně při 
stání a provádění náročnějších cvičení. 
Díky těmto vlastnostem je cvičení na 
židli považováno za klíčovou součást 
programu tělesné aktivity pro seniory. 
Je to cvičení, které zásadním způsobem 
pomáhá udržet nezávislost a zlepšuje 
kvalitu života.

Mezi průkopníky cvičení na židli patří 
v Česku zapsaný spolek Senior fitnes, 
jenž nabízí lekce v Olomouci, v rodinném 
centru Olivy na adrese 8. května 27 za 
70 korun. Cvičení probíhá každé pondělí 
odpoledne v malých skupinách do deseti 
osob. Přihlášky na telefonu 772 729 909, 
více na webu seniorfitnes.cz.   dtx

 CVIČIT LZE I NA ŽIDLI  
 V CENTRU OLOMOUCE 
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VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY
Farnost / kostel 24. prosince 25. prosince 26. prosince 31. prosince 1. ledna

Olomouc – katedrála sv. Václava 15:00, 21:00* 8:00, 10:00* 8:00, 10:00 15:00 8:00, 10:00*

Olomouc – sv. Mořic 22:00 7:30, 9:00 7:30, 9:00 8:00, 17:00 7:30, 9:00

Olomouc – sv. Michal 15:00*, 20:00 9:00 9:00 16:00 9:00

Kaple sv. Jana Sarkandera --- --- --- --- ---

Olomouc – kapucíni 17:00 10:00, 17:00 17:00 17:00 10:00, 17:00

Olomouc – dominikáni 16:00 pro děti, 
24:00 9:30, 18:00 18:00 17:00 9:30, 18:00

Olomouc – P. Marie Sněžné 19:00 19:00 19:00 19:00 19:00

Olomouc – sv. Kateřina --- 11:00 11:00 --- 11:00

Olomouc - Hejčín 15:00, 22:30 7:00, 10:00 7:00, 10:00 17:30 7:00, 10:00

Olomouc - Hodolany 22:00 8:30 8:30 16:30 8:30

Olomouc - Holice 21:00 9:00 9:00 --- 9:00

Olomouc - Nová Ulice 21:00 9:00 9:00 --- 9:00

Olomouc - Nové Sady 15:00 pro děti 9:35 9:35 15:00 9:35

Olomouc - Slavonín 21:30 10:30 10:30 --- 10:30

Olomouc - Hradisko 20:30 10:00 10:00 16:45 10:00

Svatý Kopeček 15:00, 24:00 7:30, 10:00, 15:00 9:00, 15:00 9:00, 17:00 7:30, 10:00, 15:00

Olomouc - Chválkovice 16:00 pro 
rodiny s dětmi 8:00 18:00 18:00 8:00

Řeckokatolická farnost – kaple 
z ulice Hrnčířská 14:00 10:00 10:00 16:00 10:00

*mši svatou celebruje biskup

Konference přinesla nové pohledy na bezdomovectví a rodinu 
Konference Bezdomovectví v kontex-
tu rodiny, kterou organizovala Charita 
Olomouc, nabídla v listopadu prostor pro 
sdílení zkušeností a nových přístupů mezi 
odborníky ze sociální sféry, neziskových 
organizací a veřejné správy, kteří se za-
měřují na pomoc lidem bez domova.

Lucie Doležalová, sociální pracovni-
ce Charity Olomouc, ve svém příspěv-
ku upozornila na klíčový význam citové 
vazby pro rozvoj osobnosti a schopnost 
vytvářet vztahy v dospělosti. Uvedla, že 
85 procent lidí bez domova má naruše-
nou vazbu, často způsobenou rizikovým 
chováním jejich nejbližších. 

„Dítě, které nemělo možnost navázat 
pevnou vazbu, často nedůvěřuje světu 

a má problém s navazováním vztahů,“ 
vysvětlila Doležalová. Terapie a podpo-
ra mohou tento proces částečně zvrátit 
a otevřít cestu k uzdravení.

Janette Motlová, lektorka a odbor-
nice na inkluzivní vzdělávání, inspi-
rovala posluchače svou metodou 
storytellingu, kterou používá při práci 
s lidmi na okraji společnosti. Hovoři-
la o důležitosti empatického přístupu 
a pravidelného doplňování energie 
u profesionálů v pomáhajících profe-
sích. „Když pomáhám a dávám, po-
třebuji i přijímat,“ zdůraznila Motlová 
a připomněla, že základem úspěchu je 
získat důvěru klienta a proniknout do 
jeho příběhu.

Ředitel olomouckého dětského domova 
Dalibor Křepský se v příspěvku zamě-
řil na rizika, kterým čelí děti z dětských 
domovů po dosažení dospělosti, a sociál-
ní pracovník Roman Kuruc sdílel příběh 
klienta, jenž díky podpoře pracovníků 
navázal znovu kontakt se svou dcerou, 
kterou neviděl přes čtyřicet let.

Podle Kristýny Uchytilové z pořa-
datelské Charity konference ukázala, 
že pomoc lidem bez domova vyžaduje 
komplexní přístup zahrnující prevenci, 
empatii a odpuštění. Setkání zároveň 
potvrdilo, že sdílení zkušeností a pří-
stupů mezi odborníky je důležité pro 
zlepšení podpory lidí na okraji společ-
nosti.   dtx

Adventní věnce pomáhají onkologicky nemocným dětem 
Na sedm stovek věnců dorazilo z os-
travské městské části Petřkovice do 

olomoucké fakultní nemocnice. Výtě-
žek z jejich prodeje podpoří dětskou 

kliniku a její malé pacienty. Zároveň 
probíhá sbírka Vánoční hvězda, pořá-
daná obecně prospěšnou společností 
Šance.

Věncování pořádá v Petřkovicích 
každoročně Karin Dluhošová s dob-
rovolníky. „Je to hodně práce, ale 
pomáhá, kdo může, starosta, hasiči, 
prodavačky, lidé z okolí. Zabralo nám 
to dva dny,“ uvedla Dluhošová. Lidé 
z Petřkovic připravují korpusy, které 
v Olomouci zdobí sestřičky i děti z he-
mato-onkologického oddělení. 

Loni výtěžek z prodeje věnců a sbírky 
Vánoční hvězdy přesáhl čtyři miliony ko-
run.   pok

Začne pětadvacátá 
Tříkrálová sbírka  
Papírové korunky, tváře brunátné mra-
zem a nápis křídou K+M+B patří ke ko-
loritu Tříkrálové sbírky už čtvrt století. 
Pořádá ji Charita ČR v prvních dnech 
nového roku. Sbírka skrze biblické podo-
benství připomíná sílu lidské sounáleži-
tosti. Koleda potrvá do 14. ledna. 

Od 1. prosince je ale možné přispí-
vat bankovním převodem na číslo účtu 
66008822/0800 
s variabilním 
symbolem 
777970109. 
Celoročně lze 
přispět pro-
střednictvím 
QR kódu.   ise
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ARCIBISKUPSKÉ VÁNOCE
Nový arcibiskup olomoucký Josef Nuzík (*1966) prožije v arcibiskupské rezidenci své první arcibiskupské Vánoce. 
Josef Nuzík se narodil v obci Strání pod Bílými Karpaty a na teologii nastoupil v roce 1989, těsně před pádem komunismu. 
„V listopadu bylo vidět, kolik dosazených studentů se ze semináře vytratilo,“ podotkl. 
Život podle něj má svůj cíl a víru vnímá jako poselství. Ve svém arcibiskupském znaku má klasy, lilii, tedy atribut svatého 
Josefa, a trojvrší.
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Otec Josefa Nuzíka si přál, aby se ně-
které z jeho 11 dětí vydalo na kněžskou 
dráhu. Malého Josefa, dnešního arci-
biskupa, k tomu ponoukal i správnou 
četbou. „V každém věku mi dal přečíst 
nějakou knihu, která mě formovala,“ řekl 
arcibiskup. Když byl mladý, tak s kama-
rády ministranty po štědrovečerní večeři 
chodili zpívat koledy děvčatům, obešli 
třeba osm, deset domů. „Zazpívali jsme 
nějakou vánoční koledu a dostali cukroví 
nebo potom, když jsme už byli větší, tak 
třeba i něco ostřejšího,“ zavzpomínal.

Vánoce jsou jiné v každém regionu, a do-
konce každá rodina má vlastní zvyky, 
způsoby a rituály. Změní se nějak vaše 
Vánoce, když máte před sebou první arci-
biskupské?
Po stránce obsahové rozhodně ne, proto-
že každý duchovní Vánoce bere jako dny, 
kdy chce být nablízku těm, kteří vnímají, 
že se cosi velkého odehrálo před dvěma 
tisíci lety, a to poslání má farář stejně jako 
biskup. Ale u arcibiskupa jakoby se víc 
očekávalo, že bude blíž lidem, kteří čekají 
dobré slovo a povzbuzení. Protože pastýř-
ská služba nese v sobě i povzbuzení neje-
nom pro věřící, ale pro všechny, kteří jsou 
kolem. Toto vnímám, že bude jiné: propo-
jení s městem, nejen s arcidiecézí.

Takže vaše Vánoce budou více veřejné?
Dá se to tak říci. I když já prožívám Vá-
noce postupně. Od adventu, který se pro-
žívá tím Božím slovem a liturgií. Čím je 
člověk blíž Vánocům, tak se otvírá aktua-
lizovaná podoba toho, co Spasitel přináší 
nám, kteří žijeme a vstupujeme a proží-
váme prosinec roku 2024, kdy už třetím 
rokem je válka na Ukrajině, kdy nevíme, 
co nový prezident v Americe, co bude 
s Evropskou unií, co bude s těmi tlaky, 
které ovládnou veřejné mínění. Já jsem 
v tomto ohledu optimista, jsem člověk 
naděje. Čekám, že to dění ve světě není 
jenom o lidech, ani o těch mocných, že 
do něj pořád vstupuje Bůh s tím, jak udá-
losti přicházejí. Někdy to je třeba i udá-
lost bolestná nebo těžká a najednou se 
v ní ukáže něco, co lidské srdce mění. Na 
mých letošních arcibiskupských Vánocích 
je výjimečné, že začínáme s celou církví 
Svatý rok, který se slaví každých pěta-
dvacet let na památku narození Ježíše 
Krista. Papež 24. prosince tento Svatý 
rok otevře a to je i pro mě intenzivní až 
mrazivé, že i já mám devětadvacátého 
otevřít v olomoucké katedrále výjimečný 
Svatý rok. To je na letošních Vánocích to 
velké, co nás bude celý příští rok prová-
zet. 

Když mluvíte o papeži, dostal jste od něj 
letos pallium. Jaký to byl pro vás pocit? 
Silný. Když jsme přišli do chrámu svaté-
ho Petra, každý jsme měli na svém místě 
připravené texty, malé brožurky, kde 
bylo čtyřicet dva jmen arcibiskupů z ce-
lého světa – je to silný zážitek, najednou 
tam stojíte a máte přijmout pověření 
pastýřské služby převzetím pallia... Kaž-
dý se po návratu ptal, jestli jsem mluvil 
s papežem. Nemluvil, ani to není možné 
v tom velkém počtu a v tom dni. Je to víc 
o té intenzitě, kdy i celá bohoslužba je 
propojením s papežem, a potom stačí 
podání ruky a pohled do očí. Je to silné 
gesto, jakoby papež říkal: „Buď dobrým 
pastýřem v olomoucké arcidiecézi.“ Tak 
jsem to vnímal a s tím jsem se vracel na 
Moravu. 

Co se stane s vaším biskupským úřadem? 
Vy jste byl dosud biskupem někde v Alží-
ru. Teď tam bude biskupem někdo jiný? 
Ano. Každý biskup má být podle tradice 
církve spojený s nějakou diecézí, a proto-
že těch skutečných diecézí je méně než 
těch historických, tak dostávají bisku-
pové, kteří nejsou diecézními biskupy, 
historický titul diecéze, která už je často 
zaniklá nebo kde už třeba dneska nejsou 
ani křesťané. Je tam ale propojení na his-
torii, církev v sobě nese i dávnou minu-
lost, kdy třeba někde diecéze není, ale na 
jiném místě se zase zrodí. Platí to i u nás, 
kde vznikla plzeňská či  ostravsko-opav-
ská diecéze. 

Byl jste tam někdy?
Nebyl, ale když jsem byl první rok bisku-
pem, potkal jsem v Dublinu na světovém 
setkání rodin jednoho afrického kardi-
nála a říkal jsem mu, že jsem pomocný 
biskup a že jsem teda v té diecézi Castra 
Galbae v Alžíru. A on se smál, že tam jsou 
muslimové, že tam by mi nedoporučoval 
ani jet. 

Vraťme se k Vánocům, jak bude vypadat 
váš Štědrý den?
Ve tři hodiny odpoledne budu u svaté-
ho Michala sloužit dětskou bohoslužbu 
a večeřet budu s dalšími kněžími z Olo-
mouce. Schází se nás u stolu někdy 
i sedmnáct, protože kněz nemá svou 
domácnost. Po večeři si vyměníme dár-
ky a potom se rozcházíme na večerní 
a půlnoční bohoslužby. Já ji budu mít 
v devět hodin večer v katedrále. Jsem 
rád, že i když se podoba světa mění, 
tak pořád má Štědrý večer sílu oslovit 
lidi a přijdou i ti, kteří víru nepraktiku-
jí. Možná jsou i nepokřtění, ale cítí, že 

cosi z toho večera je opravdu spojené 
s tím tichem a s tím posvátným místem.

Nebude vám chybět v tu chvíli třeba rodi-
na? Jak jste slavil Vánoce jako dítě? 
Určitě. Já jsem se na Vánoce vždycky 
těšil. Bylo nás jedenáct dětí a nevešli 
jsme se běžnou neděli kolem stolu, mu-
seli jsme jíst na směny. Štědrý večer byl 
výjimečný v tom, že jsme dali tři stoly do-
hromady a byli jsme tam opravdu všich-
ni spolu. A zvali jsme i dědu, když mu 
zemřela babička, a strýce, který zůstal 
svobodný.

Co bylo vaším nejmilejším nebo nejvíc vy-
sněným dárkem?
My jsme nedostávali dárky k naroze-
ninám nebo ke svátku, to byla vždycky 
jen nějaká sladkost, a vánoční dárky 
byly spíše praktické, co kdo potřebo-
val, nejčastěji oblečení, boty, něco pro 
život. A nedával každý dárek každé-
mu. Ta doba byla taková skromnější, 
my jsme opravdu těžiště měli v tom, že 
jsme vždycky prožívali radost, že jsme 
spolu. Později to mělo takové pravidel-
né scénáře, že jsme vždycky vzpomínali 
třeba na toho, kdo byl zrovna na vojně, 
nebo na našeho pana faráře – co asi 
tak dělá… Potom, až jsem byl knězem 
a přijel jsem třeba po smrti tatínka, 
jsem u štědrovečerního stolu prožíval 
i jeho odchod a smutek s tím spojený. 
Takže jsme o Vánocích vzpomínali na 
ty, co u stolu chybí.

Rodiče dnešních dětí často řeší, jak 
a kdy se má dítě dozvědět, že dárky pod 
stromeček dávají oni, a ne Ježíšek, jak 
jste to měl vy? 
My jsme v dětském věku věřili, že Ježí-
šek nám dárek přinesl, a potom v pravý 
čas nám řekli, že Ježíšek k tomu využí-
vá třeba rodiče, které on pověří náku-
pem dárku. 

Vnímal jste jako dítě stejně osobu Ježíška 
a Ježíše Krista? 
Ano, že se Ježíšek narodil a má obdi-
vuhodnou moc. Zároveň to pojetí víry 
v dětství bylo, že on umí být současně 
malý i velký. Těžko se to pojmenovává, 
nešlo to proti sobě, ale víra to propo-
jovala.

Scházíte se ještě v rodině?
Už ne. Nedovoluje mi to služba a je to 
dáno také tím, že mí sourozenci už mají 
své vnuky. Ale scházíme se mimo vánoční 
období, a když se slaví něčí kulatiny, tak 
se nás sejde skoro stovka.  Pavel Konečný
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 LAMPIONY  
 PRO REVOLUCI 
Pietní akt u Památníku bojovníků za 
svobodu a demokracii před právnickou 
fakultou a ohňostroj byly vyvrcholením 
programu oslav 35 let od sametové re-
voluce. Lidé tam dorazili v lampionovém 
průvodu, aby uctili Den boje za svobodu 
a demokracii, stejně jako Mezinárodní 
den studentstva.    mmo
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Vánoční dárek
na poslední chvíli?

eshop.aqua-olomouc.cz
Věnujte pod stromeček zábavu a relax!

Vyzkoušejte naše nové elektronické poukazy.

naskenuj mě

naskenuj mě

SLEVY AŽ

42 %

Baseballisté budou mít nejmodernější 
sportovní centrum a zázemí v kraji
Baseballoví Skokani Olomouc vstupují 
do nové etapy své existence. Společně 
s osamostatněním se od Sigmy Olomouc 
se pustili do ambiciózního projektu vybu-
dování nejmodernějšího baseballového 
centra v regionu.

Klub plánuje klást mnohem větší 
důraz na výchovu a rozvoj talentované 
mládeže, která v budoucnu posílí nejen 
národní tým, ale pomůže také propago-
vat pálkovací sporty v republice.

Projekt se týká rozvoje olomouckého 
baseballového areálu o rozloze 49 tisíc 
metrů čtverečních a zahrnuje vybudová-
ní malého hřiště pro přípravnou kate-
gorii a nejmenší hráče z kategorie U7, 
které doposud chybělo, rekonstrukci hři-
ště pro mládežnické kategorie do U13, 
jenž bude obohaceno o kvalitní zázemí, 
šatny či toalety.

„Rekonstrukci se nevyhne ani velké 
hřiště pro vyšší kategorie a A tým, které 
bude splňovat ty nejvyšší parametry pro 
mezinárodní sportovní akce,“ řekl za Sko-
kany Michael Chrobok.

Hlavní hřiště bude rovněž připraveno pro 
vybudování umělého osvětlení, přibydou 
ochranné bariéry a ploty pro vyšší bez-
pečnost hráčů a rekonstrukcí projde také 
tribuna s kapacitou 400 míst k sezení.

„Jednou z priorit jsou i kamerové 
přenosy zápasů ve vysokém rozlišení či 
kvalitní ozvučení, které umožní konání 
velkých kulturních akcí a koncertů také 
mimo baseball,“ uvedl Chrobok.

Rekonstrukcí projde i hlavní budova 
a její okolí. Její součástí je oprava zázemí 
pro sportovce včetně nových šaten, roz-
šíření parkovací plochy nebo vybudová-
ní nové restaurace v duchu amerického 
baseballu.   deš

Úspěch Vem 
Camará Capoeira
Na začátku listopadu se členo-
vé oddílu Vem Camará Capoeira 
zúčastnili otevřených evropských 
her, 12. ročníku Jogos Europeus 
Abertos, které hostila Praha. 

V silné konkurenci se sportovci 
z Olomouce neztratili. Adam Ko-
sek obsadil druhé místo v kategorii 
B muži, Vojtěch Paroulek pak vy-
bojoval ve stejné kategorii bronz. 
V kategorii A+ zvítězil Jan Křenek, 
třetí příčku mezi ženami získala 
Zuzana Bordováčová.   deš
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Cyklistická Czech Tour, která pravidelně 
projíždí také Olomoucí, má pro rok 2025 
nový termín. Pojede se o tři týdny pozdě-
ji, od 14. do 17. srpna. 

„Termín jsme pečlivě vybírali, aby vy-
hovoval elitním týmům, které se budou 
připravovat na Vueltu. Byli jsme kvůli 
tomu v blízkém kontaktu s jezdci i spor-
tovními řediteli,“ vysvětlil ředitel závo-
du Leopold König. Věří, že se tak znovu 
povede přilákat skvělé sestavy i hvězdy 

světového pelotonu, včetně těch čes-
kých.

Letos přivítala Czech Tour hned osm 
formací s licencí World Tour a představily 
se na ní také hvězdy jako Marc Hirschi či 
dvojnásobný mistr světa Julian Alaphili-
ppe. V minulosti se po českých silnicích 
proháněli také budoucí šampioni jako Ta-
dej Pogačar nebo Jonas Vingegaard.

„Letos jsme zažili fantastickou atmo-
sféru,“ říká někdejší vynikající cyklista Leo-
pold König. „Ještě nikdy se nezávodilo před 

takovou diváckou kulisou a nikdy jsme 
neměli tak silné startovní pole. Věřím, že 
udržíme kvalitu i v příštím roce,“ uvedl.

Organizátoři obou závodů se aktivně 
zapojili do pomoci regionům postiženým 
ničivými povodněmi. Solidaritu s regiony 
vyjádřil také Robert Kolář, prezident obou 
závodů a viceprezident Českého svazu 
cyklistiky. „Naše závody projíždějí regio-
ny, které zasáhly ničivé povodně. Smekám 
klobouk před všemi statečnými lidmi, kte-
ří musí čelit následkům,“ prohlásil.

Robert Kolář si váží dlouhodobé podpo-
ry měst a obcí, kudy oba závody projíždějí. 
„Po ničivých povodních je ale potřeba, aby-
chom se naopak zapojili a pomohli i my. 
Naši kolegové proto pomáhali  s odstraňo-
váním škod,“ doplnil Kolář.

Organizátoři slibují pro rok 2025 řadu 
novinek, včetně nových tras, startovních 
a cílových měst a bohatého doprovodné-
ho programu. Ještě před Czech Tour se 
uskuteční od 29. května do 1. června Zá-
vod míru jezdců do 23 let.   deš

 NOVÝ TERMÍN A ŘADA 
 NOVINEK PRO CZECH TOUR 

Mladé šermířky z olomoucké Dukly přepsaly historii
Dobývání historických úspěchů olomouc- 
kými šermíři pokračuje ve velkém tem-
pu, tentokrát se činily kadetky TJ Dukla 
Olomouc. Ty byly součástí kvarteta kor-
distek, které jako první české družstvo 
ovládly závod prestižního okruhu ECC.

„ECC je evropský seriál osmi závodů, 
kterého se účastní i Američané či Asiati. 

Letos i družstvo z Kataru. Proto jsou tyto 
turnaje tak důležité a prestižní,“ uvedl 
Tomáš Coufal, trenér reprezentační ka-
detky Natálie Coufalové.

Právě jeho dcera i svěřenkyně puto-
vání rakouským turnajem ECC už den 
před soutěží družstev okořenila trium-
fem v turnaji jednotlivkyň, když uspěla 

v konkurenci více než dvou stovek dívek. 
Reprezentační výběr kadetek koučuje 
Tomáš Jurka, otec bronzového olympi-
onika. Kromě Coufalové se pod histo-
rický titul podepsala i jeho dcera Hana. 
Olomoucké kordistky v národním týmu 
doplnily Eliška Kahabková a Adéla Barto-
šková z klubu SC Praha Šerm.   deš

Olomoucká mise 
splněna

Česká fotbalová reprezentace porazila 
19. listopadu na Andrově stadionu Gruzii 
2:1, vyhrála skupinu Ligy národů B a je 
zpět mezi evropskou elitou. Výhra je 
o to sladší, že se povedla odplata za 
zářijový debakl 1:4 na půdě soupeře. 
Češi tak s jedenácti body ovládli skupinu, 
v níž prohráli jen na úvod zmíněný duel 
v Tbilisi. Od té doby si ještě v konkurenci 
Albánie a Ukrajiny připsali tři výhry a dvě 
remízy a putují zpět do Ligy národů A. 
Triumf nad Gruzií a první místo ve 
skupině znamenají také velké výhody pro 
kvalifikaci na MS 2026, která se losuje 
13. prosince. Národní tým bude ve 
druhém koši a v případě, že výsledkově 
vyhoří, má díky výsledkům v Lize národů 
téměř jistou alespoň účast v baráži.   ham
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KNIHOVNA MĚSTA OLOMOUCE

 AKCE  

každé pondělí | 15:00 nám. Republiky – H.A.C.K. klub – nový klub pro 
mladé od 10 let. Playstation, 3D pera a 3D tisk, virtuální realita, progra-
mování robotů… Přihlášky 585 545 123, dospele@kmol.cz 

3. 12. | 10:00 nám. Republiky – Jak ukládat a otevírat dokumenty a sou-
bory – díky organizaci SeoniorOn si v klidu představíme možnosti práce 
s vlastními materiály.

4. 12. I 10:00 nám. Republiky – Bookstart: Návštěva u tučňáků – setkání
nejmladších dětí s doprovodem v rámci projektu S knížkou do života,
tentokrát budeme skotačit na motivy knihy Petra Horáčka. Rodiče potě-
šíme tipy na zajímavé dětské knihy.

9. 12. I 13:00–17:00 pobočka Brněnská – Samolepky, kam se podíváš – 
ukázka výroby samolepek spojená s možností vlastních pokusů. Věkově 
neomezeno.

12. 12. | 17:00–18:30 nám. Republiky – Petra Suchánková – autorské čte-
ní z knihy Ach ti rodiče!, která řeší problém dramaticky adoptovaného 
dítěte a jeho touhy po nalezení biologických rodičů.

16. 12. | 15:00–18:00 nám. Republiky – Deskovky: Vánoční speciál – se-
tkání bláznů – soutěžní hraní stolních her pro každý věk v příjemné vá-
noční atmosféře. Skvělé ceny. Hry si je možno půjčit domů. 

7. 1. | 17:00 nám. Republiky – Hudební večery s MFO: Setkání s perkuse-
mi – zajímavosti ze zákulisí života hudebníků. Tentokrát Vlastimil Ou-
lehla a perkuse. 

VÁNOČNÍ KREATIVNÍ DÍLNY (materiál zajištěn)

• 9. 12. I 14:00–16:00 pobočka Jungmannova – vánoční dekorace, děti 

• 10. 12. I 14:00–16:00 pobočka Neředín – vánoční dekorace 3D perem, 
děti od 8 let, nutná rezervace neredin@kmol.cz nebo 737 115 178 

• 10. 12. | 16:00 nám. Republiky – adventní věnce, dospělí, rezervace do-
spele@kmol.cz nebo 585 545 123

• 12. 12. I 14:00–17:00 nám. Republiky, dětské oddělení – adventní oz-
doby, děti 

• 17.12. I 14:00–17:00 pobočka Holice – drobnosti pod stromeček na 
poslední chvíli – tvořivé odpoledne s Lenkou Vyhlídalovou pro všechny 
zájemce

• 17. 12. | 16:00 nám. Republiky – adventní věnce, dospělí, rezervace do-
spele@kmol.cz nebo 585 545 123

• 17. 12. | 17:00–18:30 pobočka Slavonín – tvoření u příležitosti předvá-
nočního komunitního setkání, pro každý věk

• 18. 12. I 10:00 pobočka Tabulový Vrch – maličkosti pro radost sobě 
nebo druhým, dospělí

 VÝSTAVY  

Budovu na náměstí Republiky oživuje 33 fotografií Lea Pfeiffera, které 
zachycují jeho toulání po Evropě, většinou po horách. 

Pobočka Brněnská nabízí inspirativní výstavu fotografií Martina Ben-
číka pořízených pomocí herních fotomódů a věnující se otázce, jak by 
vypadal svět 1 000 let po zániku lidstva.

Pobočka Jungmannova představuje ilustrátorku Karolínu Ondrucho-
vou Wellartovou, jejíž tvorba je silně spjata s přírodou.

Pobočka Holice zve na výstavu prací vytvořených v rámci projektu Roz-
kvetlá Holice (autoři jsou děti MŠ, žáci 2. stupně ZŠ Holice a senioři).

 SOUTĚŽE  

Nám. Republiky – O knihu Dominika Dána – soutěž pro fanoušky, sou-
těžní arch v oddělení pro dospělé čtenáře. 

Nám. Republiky – Čtenářská výzva 2024 – ještě stále není pozdě se za-
pojit do celoroční soutěže spojené s individuálními preferencemi kniž-
ních titulů. Vše na www.kmol.cz.

DÁRKOVÉ POUKAZY
I průkazka do knihovny může pod stromečkem potěšit každého z našich 
blízkých. Umožní jim vstup do světa knih, časopisů, e-knih, audioknih, 
e-audioknih, notových materiálů, hudebních CD či deskových her, ale 
především do světa příběhů, fantazie a poznání. Radost ze čtení je dar.

» www.kmol.cz

MORAVSKÉ DIVADLO OLOMOUC

» www.mdol.cz

2. 12. 19:00 A Prodaná nevěsta - B. Smetana Opera 

3. 12. 19:00 L
Ad Matrem / Opera o hledání ztraceného 
chlapce - H. Górecki Opera 

4. 12. 19:00 Želary - Z. Lapčíková, H. Litterová Balet
5. 12. 16:30 Workshop scénografie pro dospělé Workshop

19:00 Malý třesk (v Červeném kostele) - P. Kofroň, 
M. Piaček, M. Cáb Opera

19:00 Karel Plíhal - Recitál 

6. 12. 19:00 P
Konečně jsi doma! aneb Papírové 
mausoleum - M. Sýkora Činohra 

7. 12. 15:00 Baletní dílna: Louskáček 
19:00 X Jenůfa - L. Janáček Opera

8. 12. 10:00 Malá vánoční taškařice - M. Kroupa a kol. Pohádka
19:00 Kytice - K. J. Erben Činohra

9. 12. 19:00 K ELA! - F. Tailor, T. Syrovátka Činohra

10. 12. 19:00 B
Konečně jsi doma! aneb Papírové mausoleum 
- M. Sýkora Činohra

11. 12. 19:00 Brouk v hlavě - G. Feydeau Činohra

12. 12. 19:00 D
Sedlák kavalír / Komedianti - P. Mascagni, 
R. Leoncavallo Opera

13. 12. 19:00 V Liška B. - R. Těsnohlídek, M. Krobot, L. Smékal Činohra
14. 12. 16:00 ZO Fantastické divadlo - G. Koren Činohra
15. 12. 10:00 Koledování (foyer) 

14:30 NO
Modrovousův hrad /Tance z Galanty /Sbory 
pro mužské hlasy - B. Bartók, B. Balázs, 
Z. Kodály

Opera  

14:30 Hlídání dětí & workshop: Modrovousův hrad 
16. 12. 19:00 Louskáček - Kouzelný příběh - P. I. Čajkovskij Balet
17. 12. 19:00 Louskáček - Kouzelný příběh - P. I. Čajkovskij Balet

18. 12. 19:00 C
Sugar - P. Stone, B. Wilder, I. A. L. Diamond, 
R. Thoeren, J. Styne, B. Merrill Muzikál

19. 12. 19:00 Nedotknutelní - O. Nakache, É. Toledano Činohra
21. 12. 11:00 Česká mše vánoční - J. J. Ryba

16:00 Česká mše vánoční - J. J. Ryba

19:00 Královny (hrajeme v Sedmičce) - R. Vencl, 
M. Doleželová Činohra 

22. 12. 14:00 Louskáček - Kouzelný příběh - P. I. Čajkovskij Balet
23. 12. 17:00 Louskáček - Kouzelný příběh - P. I. Čajkovskij Balet
25. 12. 14:00 Louskáček - Kouzelný příběh - P. I. Čajkovskij Balet

19:00 Louskáček - Kouzelný příběh - P. I. Čajkovskij Balet
26. 12. 19:00 Když se zhasne - R. Vencl, M. Doleželová Činohra
27. 12. 19:00 Sluha dvou pánů - C. Goldoni Činohra
28. 12. 09:00 Miniopery - J. Uhlíř, Z. Svěrák Pohádka

11:00 Miniopery - J. Uhlíř, Z. Svěrák Pohádka

19:00 X Konečně jsi doma! aneb Papírové mausole-
um - M. Sýkora Činohra

29. 12. 14:00 Louskáček - Kouzelný příběh - P. I. Čajkovskij Balet
19:00 Louskáček - Kouzelný příběh - P. I. Čajkovskij Balet

30. 12. 19:00 A ELA! - F. Tailor, T. Syrovátka Činohra
31. 12. 16:00 Natěrač - D. Churchill Činohra

MORAVSKÁ FILHARMONIE OLOMOUC

» www.mfo.cz

3.–5. 12. – 19:00
Reduta

Malý princ s Janem Cinou
Antoine de Saint–Exupéry - Malý princ; Jan Cina – zpěv 
Kateřina Bohatová – zpěv; Kryštof Marek – dirigent

8. 12. – 10.30
Reduta

Milý Ježíšku!
žáci ZUŠ Žerotín pod vedením Markéty Israel Večeřové – 
sólisté; Jiří Sova – zpěv, kytara; Jan Šprynar – moderátor

10. 12. – 19:00
Červený kostel

Komorní večer s Pavlem Niklem
Georg Philipp Telemann; Koncert pro violu, smyčce 
a continuo G dur; Paul Hindemith; Trauermusik pro 
violu a smyčce; Gustav Holst; Suita svatého Pavla C 
dur op. 29 č. 2; Felix Mendelssohn -Bartholdy; Oktet 
pro smyčce Es dur op. 20; Pavel Nikl – viola a umělec-
ký vedoucí; Komorní soubor MFO

19. 12. – 9:30
Reduta

Vánoce s Mahlerem a Mozartem – veřejná generální 
zkouška
Wolfgang Amadeus Mozart; Koncertantní symfonie Es 
dur pro hoboj, klarinet, lesní roh, fagot a orchestr KV 
297b; Gustav Mahler; Symfonie č. 4 G dur; Doubravka 
Novotná – soprán; Radek Mattuš – hoboj; Aleš Janeček 
– klarinet; Radek Malý – lesní roh; Jan Dvořák – fagot;
Zsolt Hamar – dirigent 

19. 12. – 19:00
Reduta

Vánoce s Mahlerem a Mozartem
Wolfgang Amadeus Mozart; Koncertantní symfonie Es 
dur pro hoboj, klarinet, lesní roh, fagot a orchestr KV 
297b; Gustav Mahler; Symfonie č. 4 G dur; Doubravka 
Novotná – soprán; Radek Mattuš – hoboj; Aleš Janeček 
– klarinet; Radek Malý – lesní roh; Jan Dvořák – fagot;
Zsolt Hamar – dirigent
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@telegraph
.cz

CHCETE TO SPOJIT?

PROGR M
TEL GRAPH
PROSINEC

po 2 12 divadlo 280/250 Kč

18:30
LISTOVÁNÍ.CZ: 
GOTTLAND

út 3 12 film FK 140/120/100 Kč

20:00
PREZIDENTKA

pá 6 12 párty 150/200 Kč

17:00
WINTER GARDEN PARTY

st 4 12 debata 140/100 Kč

17:30
TELEGROWTH: 
KLÁRA SMOLÍKOVÁ

čt 5 12 vernisáž
18:00
SIGNÁL IV: OSMDESÁTKY

BALABÁN CÍSAŘOVSKÝ DAVID 
DIVIŠ DLOUHÝ GABRIEL 
CHATRNÝ JANOUŠKOVÁ 
JETELOVÁ JÍRA KNÍŽÁK 
KOKOLIA KONVIČKA KOVANDA 
KOTRBA KUČEROVÁ 
MAINER NAČERADSKÝ NIKL 
OUHEL PALLA PIVOVAROV 
RITTSTEIN RÓNA RULLER SION 
SKREPL SLAVÍK 
SOPKO STRATIL STŘÍŽEK 
SUŠKA ŠIMOTOVÁ TITLOVÁ 
YLOVSKY VÁLOVÁ VESELÝ 
VESELÝ ŽÁČEK

výstava potrvá 
do 20 3 2025

po 9 12 film 140 Kč

20:00
ČTVEREC

út 10 12 film 140 Kč

20:00
ADAMOVA JABLKA

st 11 12 film 140 Kč

20:00
DRUHÁ STRANA NADĚJE

po 16 12 film 140 Kč

20:00
ANDY WARHOL: 
AMERICKÝ SEN

út 17 12 talkshow   80/50 Kč

19:00
TTALK: PETR BILÍK

st 18 12 přednáška   100/50 Kč

18:00
SBĚRATELSTVÍ SOUČASNÉHO 
UMĚNÍ: JAN DOTŘEL

U filmů označených FK mají členové Filmového klubu Telegraph po předložení 
členské karty nárok na slevu 20 Kč. Více informací na recepci Telegraphu.

Telegraph je dobře dostupná komunitní centrála. Od olomouckého nádraží 
je to pár kroků, do hlavních ulic tři zastávky tramvají. Jsme na dosah, tak se s námi 
klidně spojte. Sledujte nás na facebooku a instagramu!

TELEGRAPH  JUNGMANNOVA 3, OLOMOUC
49°35'26.6"N 17°16'34.6"E 
#TLGRPH  WWW.TELEGRAPH.CZ

2. prosince | pondělí
Na skleničku, aneb 
divadelní dýchánek  
pro seniory 
diskuzní posezení
17:30 | Moravské divadlo 
Olomouc

4. prosince | středa
Večerní prohlídka  
vily Primavesi
komentovaná prohlídka
17:00 | vila Primavesi

5. prosince | čtvrtek
Mikulášská Zahrada
program pro děti
17:00 | Bar Zahrada

7. prosince | sobota
André Rieu:  
Vánoční koncert 2024
záznam koncertu
18:00 | kino Metropol

8. prosince | neděle
Milý Ježíšku!
hudební vystoupení
10:30 | Reduta

Zlaté Vánoce
travesty show 
SCANDALLADIES s hosty
17:00 | Bounty Rock Cafe

10. prosince | úterý
Varovné signály
beseda o problémech 
dospívání
16:30 | RC Heřmánek

Komorní večer  
s Pavlem Niklem
hudební vystoupení
19:00 | Červený kostel

11. prosince | středa
Technokracie  
a socialismus. Myšlení  
a praxe v Československu 
60. až 80. 
přednáška z cyklu Pohledy  
do minulosti
17:00 | Červený kostel

12. prosince | čtvrtek
Zrození české představy  
o Dalmácii
přednáška
17:00 | Červený kostel

Letní kapela
koncert k albu Jako pes
19:30 | Jazz Tibet Club

16. prosince | pondělí
Čechomor - Vánoční 
Kooperativa Tour
koncert
19:00 | Clarion Congress  
Hotel Olomouc

17. prosince | úterý
Čekání před nebeskou 
bránou
divadelní představení
19:00 | Divadlo Tramtarie

18. prosince | středa
Big Band Žerotín  
a Hudební institut
jazzové koledy
18:00 | Horní náměstí

19. prosince | čtvrtek
Vánoce s Mahlerem  
a Mozartem
veřejná generálka
9:30 | Reduta

20. prosince | pátek
Můj romantický příběh
divadelní představení
19:00 | Divadlo Tramtarie

21. prosince | sobota
Abborn - Abba Revival
koncert a retro party
21:00 | S-klub

22. prosince | neděle
Michal je pajdulák
představení pro děti
10:00 | kino Metropol

30. prosince | pondělí
Bluesberg
tradiční předsilvestrovský 
večírek
20:00 | Bounty Rock Cafe

Horní náměstí – podloubí radnice 
 +420 585 513 385  |  +420 585 513 392

infocentrum@olomouc.eu  |       Olomouc Tourism 
#myolomouc | Otevřeno denně  |  eshop.olomouc.eu 
tourism.olomouc.eu

INFORMAČNÍ CENTRUM OLOMOUC

KALENDÁŘ KULTURNÍCH AKCÍ 
OLOMOUC | PROSINEC 2024
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Festival Olomouc Design Days v listo-
padu zaujal všechny milovníky užitého 
umění. Prostě není sklenička jako skle-
nička, svetr jako svetr a umění lze na-
lézt především v tvorbě. Je-li ke všemu 
i vkusná, je ztělesněním slova design.

„Co mělo být top, bylo top a highli-
ghty potvrdily, že jsou nejdůležitější. 
Veškeré akce a galerie byly plné lidí, 
návštěvníci nadšení a program také 
motivoval mnohé k návštěvě Olomou-
ce,“ popsala za organizátory Anna 

Janská z Inovačního centra Olomouc-
kého kraje. 

Zájmu veřejnosti se těšila přehlídka 
Design Olomouc v prostorách Cafe New 
One, stejně jako výstavy v Telegraphu 
a v galerii mimokolektiv. Univerzita se za-
pojila do festivalu konferencemi o umělé 
inteligenci a 3D tisku. „O jejich aktuálnosti 
svědčilo i to, že na ně přijeli i lidé z daleka 
a byl o ně eminentní zájem,“ uvedl náměs-
tek primátora pro kulturu Viktor Tichák.

Na festivalu Olomouc Design Days se 
také prodávalo kafe do vlastního. Lidé 

si mohli poprvé koupit kávu i s hrníčkem 
a podšálkem. A každý byl jiný. Novinkou 
byla také ukázka práce lokálních desig-
nérů v nevyužitých obchodních výlohách 
v centru města.

Festival nabídl také retrospektivní 
výstavy Brusel, Meopta a Šuman nebo 
workshopy a besedy i s vazbou na archi-
tektonické řešení problematických loka-
lit ve městě.

„V Olomouci vzniká zajímavá platfor-
ma designu a kulturních a kreativních 
odvětví. Oceňuji, že se designéři spoju-
jí, ale také že se prezentuje současná 
kvalitní tvorba z celého Česka a Sloven-
ska. Neméně důležitá je také připomínka 
a prezentace historie designu a řemesla,“ 
vyjmenovala Petra Šobáňová, proděkan-
ka pedagogické fakulty, v jejímž studijním 
programu je výtvarná výchova a design.

Spolupráce a pomyslné sjednocení 
napříč kulturními organizacemi včetně 
neformálního charakteru bylo výrazným 
atributem Olomouc Design Days. Další 
díl se odehraje příští listopad.   pok

 OLOMOUC ZAŽILA  
 VYSTAJLOVANÝ LISTOPAD 

Nový pitaval 
Dvacet osm skutečných kriminál-
ních případů z Hané a její metropo-
le podruhé zpracoval tým autorů 
v čele s historikem a bohemistou 
Jiřím Fialou. Příběhy zločinu a tres-
tu doplňují snímky Jindřicha Štreita 
z projektu Ze tmy ke světlu. 

Hanácký pitaval II je pokračo-
váním titulů Olomoucký pitaval 
a Hanácký pitaval. Katovské meče 
a oprátky bývaly i na Hané v perma-
nenci, jak dokládají kapitoly o lute-
ránské bouři v Olomouci, uničovské 
šibenici, bestiální vraždě nemluvně-
te v Tršicích či o vraždících bratrech 
Žáčkových z Dubu. Dočtete se i o ku-
riózní krádeži pětitisícové státovky. 

Knihu vydává spolek Memoria 
Porta. Koupit lze v knihkupectvích 
Tycho a Kosmas, v Informačním 
centru Olomouc v podloubí radnice 
či na webu memoriaporta.cz.   dtx

Filharmonie měla úspěch v Polsku
Na sedmi prestižních pódiích se při 
podzimním turné v Polsku předsta-
vila Moravská filharmonie. V Kra-
kově, Štětíně a Bydhošti vystupoval 
orchestr v září, v listopadu turné 
završil v Katovicích, Varšavě, Lubli-
nu a Opolí.

Na programu měl symfonic-
ký orchestr díla Bohuslava Mar-
tinů, Henryka Góreckého, Karola 

Szymanowského a Antonína Dvořá-
ka. Orchestr vedl šéfdirigent Zsolt 
Hamar, sólistou byl klavírista Marek 
Kozák, talentovaný český klavírista 
a varhaník, jehož virtuozita sklízela 
uznání publika. 

Na organizaci turné se podílelo 
České centrum ve Varšavě a filharmo-
nie na něm potvrdila, že je vývozním 
artiklem Olomouckého kraje.   dtx
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Dva dny plné výměny zkušeností na téma 
aktivit pro seniory zajišťovaných městem 
strávila počátkem listopadu v Olomou-
ci pracovní delegace z úřadu berlínské 
městské části Treptow–Köpenick. 

Do programu pro berlínské hosty se za-
pojily i náměstkyně primátora Kateřina 
Dobrozemská a radní Eva Kolářová v roli 
předsedkyně Rady seniorů města Olo-
mouce. 

„Návštěva přispěla k tomu, že víme na-
jisto, že naše kluby pro seniory a aktivi-
ty pro starší občany Olomouce opravdu 
dobře fungují, a to i v mezinárodním 
srovnání,“ sdělila své dojmy náměst-
kyně Dobrozemská. Podle ní kolegové 
z Berlína nabídli i jiné pohledy na to, 
jak nejstarší generaci občanů aktivizo-
vat. „To nám může pomoct aktivity více 
otevřít dalším generacím a budovat tím 
silnější sousedské vazby mezi lidmi ve 

stejné městské části,“ dodala náměst-
kyně.

Program byl ušit na míru požadavkům 
zahraničních hostů. Zahrnoval srovná-
ní činnosti obou odborů sociálních věcí 
a vzájemné představení aktivit, které pro 
seniory zajišťuje Olomouc a berlínský 
městský obvod. Z toho pak vyplynuly pro 
obě strany tipy pro vylepšení. Do pro-
gramu byly zařazeny i návštěvy několika 
klubů pro seniory. 

„Němečtí hosté odjížděli domů udi-
veni, jak srdečná atmosféra v našich klu-
bech vládne, a budou se snažit v tomto 
směru vylepšit činnost těch svých. V Olo-
mouci zase budeme uvažovat o tématu 
zpřístupnění a zatraktivnění stávajících 
míst pro širší komunitu zájemců ze sou-
sedních klubů, které v současnosti Olo-
mouc provozuje v každé městské části,“ 
potvrdil za odbor sociálních věcí Hynek 
Pečinka. 

V Olomouci existuje 25 klubů seniorů, 
v nichž je registrováno na 1700 lidí.   mmo

 NÁVŠTĚVA Z BERLÍNA SE ZAJÍMALA  
 O OLOMOUCKÉ KLUBY PRO SENIORY 

Židovské obyvatele města připomíná 44 nových kamenů v dlažbě
Na číslo 388 se dostal v listopadu počet ka-
menů zvaných stolpersteine. Kameny pod-
le názvu připomínají zmizelé obyvatele 
Olomouce židovského původu. K položení 
44 nových kamenů na 18 místech se přidali 
v Palackého ulici také městští radní.

„Radnice tuto akci podporuje, proto-
že je nutné nezapomínat na holokaust, 
stejně jako ho nezpochybňovat. Kameny 
připomínají konkrétní lidi, kteří zde žili 
své obyčejné životy a zmizeli. Připomíná-
me si tím jejich tragický osud a tragický 
omyl celých národů,“ řekl při pokládání 
stolpersteinů náměstek primátora Ota-
kar Štěpán Bačák.

S myšlenkou uctít oběti holokaus-
tu položením pamětního kamene před 
dům, v němž nacisty zavražděný člověk 

naposled bydlel před deportací do koncen-
tračního tábora, přišel v roce 1993 němec-
ký umělec Gunter Demnig. První kameny 
položil v ulicích Kolína nad Rýnem, potom 
v Berlíně a dalších německých městech. 
V Olomouci jeho myšlenku přejal Petr 
Papoušek, předseda místní židovské obce 
v roce 2011. S umístěním do dlažby mu po-
máhají technické služby města.

„Shodou okolností první olomoucký 
stolperstein nesl jméno mého pradědeč-
ka Arnošta Beckmanna, který zahynul 
v Osvětimi,“ uvedl Papoušek. Kámen, či 
spíše betonová kostka s nápisem na horní 
mosazné desce, byl zasazen do chodníku 
před domem číslo 19 v Komenského ulici.
Podle Papouška si Olomouc nyní připo-
míná prostřednictvím kamenů zmizelých 

méně než třetinu židovských obyvatel, 
kteří byli deportováni do koncentračních 
táborů.   pok
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Hledáme i Tebe!
Připoj se k SAR týmu 
Olomouckého kraje!

www.chcizachranovat.cz

Czech SAR Team je 
celorepubliková ostatní 
složka IZS. Naší hlavní 
činností je pátrání po 
pohřešovaných osobách.

Jsme Search and Rescue  tým, 
vyrážíme tam, kde jde o čas vyrážíme tam, kde jde o čas 
a lidské životy. 
A teď  hledáme Tebe! 

Nejen, že pátráme po pohřešovaných 
osobách, ale také hledáme nové 
hrdiny do našich řad!

Akční tréninky, vzdělání, 
zkušenost, adrenalin, který 
jinde nenajdeš. Tým, na který se 
můžeš spolehnout v každé situaci.
Nejsme jen záchranáři, jsme rodina. 

Fyzická kondice, odhodlání a odvaha.
Chuť překonávat překážky 
a pomáhat druhým.
Zájem o záchranářství, navigaci, 
první pomoc? 

Máš na to?

Co získáš?

www.chcizachranovat.cz +420 735 002 574
+420 775 417 990 

Vážení spoluobčané,
rok 2024 se pomalu chýlí ke svému konci a nyní je tak čas na bilancová-
ní, co nám uplynulé týdny a měsíce přinesly. Při zabezpečování místních 
záležitostí veřejného pořádku strážníci řešili téměř 50 tisíc nejrůznějších 
případů v podobě přestupků, trestných činů nebo prověrek oznámení 
a dohlíželi na bezpečný průběh desítek sportovních, kulturních a dalších 
bezpečnostních akcí. Jen samotné operační středisko přijalo více než pat-
náct tisíc hovorů. 

Po covidových letech a období spojeném s uprchlickou krizí v souvis-
losti s ozbrojeným konfliktem na Ukrajině tak byly pro občany největší 
zkouškou letošní povodně. V rámci samotného opatření dohlíželi stráž-
níci v exponovaných místech, a to nejen na území města Olomouce, ale 
i v přilehlých městských částech na veřejný pořádek a plnili úkoly souvi-
sející s krizovým stavem. 

V rámci samotného výkonu služby také došlo k obnově vozového par-
ku, kdy v rámci udržitelné mobility byla pořízena čtyři nová služební vozi-
dla, z toho dvě  elektroauta a dvě vozidla s konvenčním pohonem značky 
Hyundai, která budou sloužit nejen strážníkům z oddělení dopravní služ-
by a ostrahy a primárně budou využita při výkonu služby v centru města, 
tak i na ostatním území přilehlých městských částí.

V souvislosti s blížícím se koncem tohoto roku mi dovolte poděkovat 
vám všem jménem Městské policie Olomouc za spolupráci. Jsme si vě-
domi, že by účinné plnění našich úkolů na celém území města Olomouce 
bez úzké spolupráce s vámi nebylo možné. 

Při této příležitosti dále považuji za potřebné poděkovat za dlouho-
dobou spolupráci zástupcům vedení samosprávy, odborných subjektů 
v rámci Magistrátu města Olomouce, komisí městských částí a složek inte-
grovaného záchranného systému.

Poděkování za práci dále patří zejména všem strážníkům a civilním 
zaměstnancům Městské policie Olomouc a hlavně jejich rodinám a blíz-
kým, kteří nám umožňují být připraveni po všech stránkách k odvádění 
maxima při výkonu svých činností tak, abyste vnímali naši práci jako ne-
odmyslitelnou součást vašeho života. 

Závěrem mi dovolte jménem svým i jménem celého pracovního ko-
lektivu Městské policie Olomouc popřát všem spoluobčanům příjemné 
prožití vánočních svátků a v novém roce 2025 nejen tolik potřebný pocit 
bezpečí a bezpečnou Olomouc, ale každému z nás hodně štěstí, spokoje-
nosti jak v osobním, tak i v pracovním životě a zejména pevné zdraví.

Za pracovní kolektiv Městské policie Olomouc

Mgr. Pavel Skalický
 ředitel Městské policie Olomouc

OZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ VÝBĚROVÉHO 
ŘÍZENÍ č. 2024/136  

Statutární město Olomouc vyhlašuje výběrové řízení na pozici: 

VEDOUCÍ ODBORU
KANCELÁŘ TAJEMNÍKA

Pokud máte zájem o stabilní zaměstnání v prestižní instituci a chcete se 

podílet na zlepšování služeb úřadu, pak hledáme právě Vás.

Úkoly vedoucí/vedoucího odboru budou především:

 � zajištění koncepční a operativní činnosti na úseku tajemníka 

Magistrátu města Olomouce v oblasti samostatné a přenesené 

působnosti úřadu,

 � koordinace činností na úseku personální agendy,

 � vedení týmu, který poskytuje odborný servis vedoucímu úřadu,

 � řízení a zajištění vnitřní komunikace,

 � koordinace PR a marketingu úřadu.

PODÁNÍ PŘIHLÁŠKY NEJPOZDĚJI DO 20. 12. 2024

Výběrové řízení a tiskopisy jsou k dispozici v odkazu:

https://kariera.olomouc.eu nebo na oddělení personálním

a právním, budova radnice, Horní náměstí č. p. 583, Olomouc.
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OTEVŘENÁ RADNICE

Parkování na Pionýrské a jak je to se zápisem do školky?
Tentokrát zveřejňujeme dva z vašich dotazů, které mají společného jmenovatele – nedostatek místa. V jednom případě se jedná 
o parkovací místo a ve druhém o místo ve školce. Na vaše odpovědi odpovídají zvolení zástupci samosprávy nebo odpovědní úředníci. 
Nejzajímavější dotazy zde zveřejňujeme.

Trápí mě problém s parkováním na ulici Pionýrská, kde ze-
jména odpoledne a večer nejsou místa, kde vůz odstavit. 
K tomu bohužel přispěla i zpackaná revitalizace parkoviš-
tě a nových parkovacích míst je nyní méně, než bylo dříve. 
O zbylá místa se často „bojuje“ s návštěvníky Čajkarény. 
Rezidenční parkování je u ledu, takže svá místa k parko-
vání prostě nemáme. Moje otázka tedy je, zda je možné 
toto ještě nějak napravit? 

Představte si, že ráno vstanete, budík máte nastavený 
asi o hodinku dřív, abyste mohli odvést (spíše tedy od-
vézt) své dítě do školky. Sice jich máte několik prakticky 
za domem, ale bydlíte téměř v centru a tam chtějí přece 
všichni! A vůbec nevadí, že si koupili nebo pronajali svůj 
pelíšek úplně někde jinde, kde mají školek také dost. 
A s volnými místy. Ale centrum je holt centrum. 
Pokud se nepletu, do roku 2016  ještě fungoval v před-
školních zařízeních v Olomouci dosahový systém, stejně 
jako je to ve školách. Hodláte ho obnovit a napravit kro-
ky minulých zastupitelstev? Anebo budeme dál my rodi-
čové ráno v dopravní špičce naštvaně kličkovat ulicemi 
a ještě zvyšovat hustotu dopravy? 

Michal Bátěk

Jan Faltýnek

Oprava Pionýrské ulice proběhla 
v souladu se schváleným regu-
lačním plánem, který byl vydán 
zastupitelstvem v roce 2017 a byl 
veřejně projednán. Opravou zcela 
jistě nedošlo k úbytku legálních 
parkovacích míst. Naopak ně-
která dříve nelegální místa byla 

legalizována, tak aby odpovídala stávající platné legislativě, 
čímž se zvýšila bezpečnost provozu i ve vazbě na školská zaří-
zení, kde je zvýšený pohyb dětí. 
Přestože město nemá žádnou povinnost zajišťovat reziden-
tům parkovací místa, snaží se prostřednictvím nové parkovací 
politiky a navrženými regulačními prvky právě pro rezidenty 
situaci zlepšit. Pro lokalitu Pionýrská je navrženo zřízení zóny 
placeného parkování, a to v odpoledních a nočních hodinách. 
Tím by se měla v budoucnu pro vás zvýšit pravděpodobnost, 
že zaparkujete v blízkosti svého bydliště. 

Mirek Žbánek
primátor

U mateřských škol je situace 
v mnoha ohledech jiná než u škol 
základních. Ze strany rodičů evi-
dujeme velký zájem o umístění dí-
těte do školky poblíž jejich práce, 
k sourozenci nebo do ulice, kde 
bydlí babička. 
O zavedení spádových oblastí pro 
mateřské školy neuvažujeme, do budoucna ovšem plánujeme 
zavedení elektronického předzápisu, který by rodičům díky jed-
notné předpřihlášce na více školek s označením priorit proces 
hledání školky vhodné pro jejich dítě zjednodušil.

Viktor Tichák
náměstek primátora

ZAJÍMÁTE SE O SVÉ OKOLÍ, O SVÉ MĚSTO A CHCETE SE NA TO ZEPTAT? 
TRÁPÍ VÁS NĚCO? VRTÁ VÁM NĚCO HLAVOU...? 
Zeptejte se e-mailem na adrese: otevrena.radnice@olomouc.eu
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Prosinec před sto lety v Olomouci: 
centrum města bylo tehdy plné reklam
Myslíte, že reklamní nebo vizuální smog 
je specialitou našich divokých devade-
sátek a případně i současnosti? Kdepak! 
Starosti s neutěšeným estetickým cítě-
ním podnikatelů (tehdy se jim říkalo spí-
še živnostníci) měli naši pradědečkové 
a prababičky už před sto lety. A nešlo jen 
o reklamy, ale celkově o dost neuctivý 
vztah k historickému dědictví. 

Přesně před sto lety, v prosinci 1924, si už 
začala přílišného množství reklam všímat 
i veřejnost. Problém to byl určitě dlouho-
dobý, nicméně v prosinci možná reklam 
ještě přibylo, když se obchodníci snažili 
přilákat zákazníky na nákup vánočních 
dárků, takže se o situaci více mluvilo. 

I na chodníku
„Reklama je nyní v Olomouci velmi inten-
zivní, bohužel způsob, jakým se provádí, 
není vždy vkusný. Nedávno ještě strašily 
u Trojice ohyzdné, křiklavé tabule, dopo-
ručující nákup nábytku, reklamní vozíky, 
až dosud užívané, odpuzují už svým ze-
vnějškem… některé firmy, zejména pokud 
se týče figur na nich umístěných, jsou 
vyhotoveny školácky…,“ popsal situaci 
na Horním (tehdy Masarykově) náměstí 
týden před svátky redaktor Moravského 
večerníku. A mělo být hůř: „Nyní dostane 
místní reklama další posily: na chodnících 
budou znázorněny reklamy tiskovým stro-
jem, zatím jen v ulici 28. října.“ Je fakt, že 
dnes na chodnících reklamy nemáme…

Jak to vůbec měla první republi-
ka se vztahem k historickému dědic-
tví? Památkáři v dnešním smyslu slova, 
a především s dnešní přísností a strikt-
ností, tehdy neexistovali. Jakési základ-
ní povědomí o tom, že staleté stavby 
mají nějakou kulturní hodnotu a nemě-
ly by se jen tak demolovat, dorazilo do 
Rakouska v polovině 19. století. Ještě 
krátce předtím se naši předkové v Olo-
mouci lehkomyslně zbavovali jedineč-
ných gotických památek, když bourali 

nepotřebné církevní stavby, například 
kostely svatého Blažeje, Panny Marie na 
Předhradí nebo svatého Petra. V Olo-
mouci a jiných významnějších městech 
fungoval konzervátor památkové péče. 
Jeho hlas měl ale pouze poradní váhu, 
nemohl zakazovat a přikazovat. Neměl 
oporu v legislativě, památkový zákon 
neexistoval. 

Zatrhli to nacisti
Podobné to bylo za první republiky. 
V Olomouci jsme si klidně nechali zbou-
rat trojici hodnotných historických domů 
na Dolním náměstí („Pod bohatými krá-
my“), v nichž sídlila banka rodiny Prima-
vesi, a místo nich dnes máme tuctový 
činžák. O tom, jak dopadne rekonstruk-
ce domu, rozhodoval jeho majitel. Právě 
proto mnoho měšťanských domů přišlo 
o zdobné fasády. Prostě je osekali a zjed-
nodušili. Není divu, že v takové atmo-
sféře nikdo vážně neřešil, zda je vhodná 
taková či onaká reklamní tabule vedle 
barokní či renesanční památky.   

A kdy se situace změnila? Teprve po 
15. březnu 1939. Po nástupu nacistic-
ké okupační správy se poměrně rych-
le a radikálně změnil vztah ke vzhledu 
historického města. Noví pánové radnice 
konstatovali, že se Češi chovali k tisícile-
té Olomouci neuctivě a že musí všechny 
jejich prohřešky důkladně napravit. Na 
stavebním úřadě na radnici bylo zříze-
no oddělení, které zaměřovalo památky 
a připravovalo jejich rekonstrukci. Měly 
být odstraněny všechny nevhodné zása-
hy z prvorepublikového období. A vel-
koplošné reklamy v centru města byly 
jednoduše zcela zakázány. 

Totalitní režimy, které nemusí brát 
ohledy, prostě umí některé věci vyře-
šit rychle. Což není žádná chvála, jen 
konstatování. Ostatně, s těmi rekla-
mami mnohdy nadobro zmizeli i živ-
nostníci, na jejichž podniky reklamy 
upozorňovaly…   Michal Folta [ext]

PŘED STO LETY

Připravuje se nocležna 
pro cestující dělníky
Prosinec 1924 je měsícem, kdo 
Odborová rada v Olomouci do-
končuje projekt nocležny pro 
cestující dělnictvo. Stavební úpra-
vy v zadním traktu domu odbo-
rů v Úřední čtvrti přinesou deset 
jednoduchých, čistě upravených 
lůžek a k nim několik menších 
koupelen, to vše bude pořízeno za 
celkem 100 tisíc korun, když kaž-
dý odborově organizovaný dělník 
přispěje jednorázovým příspěv-
kem 5 korun. První nocležníci jsou 
vítáni 1. ledna 1925!

Vánoční obchody za moc nestojí
Drahota prý stojí za tím, že ob-
chodníci ani o zlaté neděli moc 
spokojeně nevypadají. Lidé obhlí-
ží výkladní skříně, zkoumají zboží, 
ale hlavně ceny. Je všeobecná 
drahota, a tak toho zákazníci moc 
nenakupují. V prosinci 1924 jsou 
ceny vysoko i za jiné věci než dár-
ky. Podražily stromečky – běžně 
velký smrk je v Olomouci k dostá-
ní za pětatřicet korun, což by dnes 
bylo okolo sedmi stovek za kus, 
a hlavně to znamená prudký růst 
cen oproti dřívějšku. A v prosinci 
podraží dokonce i pivo! Desítka 
se zdražuje o 13 korun na hekto-
litr, dvanáctka o 16 korun a luxus-
ní speciály o rovných 20 korun za 
hektolitr! Ježíšek před sto lety se 
všem pěkně prodražil… 

Polévky pro nejchudší děti
Okresní péče o mládež v Olomou-
ci připravuje na adventní a vá-
noční čas dobročinné aktivity pro 
chudé děti. Zásobovat je bude 
jak šatstvem a obuví, tak i teplou 
polévkou. Ta se má po celý prosi-
nec vyvařovat a vydávat v Kome-
niu a pak ve vývařovně na Horní 
Nové Ulici. O vyvařování stará 
se Dobročinný komitét dam za 
finančního přispění Okresní péče 
o mládež. 

Na posádkovém hřišti se bruslí
Velké posádkové hřiště v Olomou-
ci se přes zimu mění v kluziště 
otevřené i pro veřejnost. V prosin-
ci se zde konají kromě bruslení ve 
svátky a v neděle také koncerty, 
o něž se stará vojenská posádko-
vá hudba.   mif

PROSINEC 1924 TELEGRAFICKY



TAJENKA
Důvtipný muž musí být tak chytrý, aby 
rozestavěl na vhodná místa lidi… 
— John Fitzgerald Kennedy (1917–1963) 
bývalý americký prezident. 
Tři vylosovaní výherci dostanou 
publikaci Olomoucký pitaval II.

Tajenku křížovky zasílejte do 12. prosince 
poštou na adresu – Magistrát města 
Olomouce, Horní náměstí 583, 771 27 
Olomouc. Obálku označte „Tajenka“. 
E-mailem na: tajenka@olomouc.eu. 
Nezapomeňte prosím uvést své jméno, 
telefon a poštovní adresu. 

Tajenka z minulého čísla: Většina žen se 
snaží změnit svého muže, a když ho 
změní, přestanou ho mít rády.
(Marlene Dietrich) 

Úspěšní luštitelé: Jana Pírková, Jana 
Dočkalová a Aleš Otruba.

SUDOKU

Easy Sudoku Puzzles 14 
www.printablesudoku99.com 
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  3  4 8 1 2  
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Hard Sudoku Puzzles 14 
www.printablesudoku99.com 
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Hard Sudoku Puzzles 14 
www.printablesudoku99.com 
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TIRÁŽ

Hanácký pitaval II
Skutečné kriminální 
příběhy nejen z Olomouce

www.memoriaporta.cz

Knižní novinka Jiřího Fialy



NOVÁ CUPRA
TERRAMAR

NENÍ JINÁ 
ALTERNATIVA

CUPRA

OBJEVTE NOVÉ OBZORY 
SE SPORTOVNÍM SUV 
CUPRA TERRAMAR.

AUTOCENTRUM OLOMOUC S.R.O. – HORNÍ LÁN 445/1, OLOMOUC – WWW.AUTOCENTRUMOLOMOUC.COM

CUPRA Terramar kombinovaná spotřeba: 0,4–8,8 l / 100 km, kombinované emise CO2: 9–199 g/km. Použité obrázky jsou pouze ilustrativní.

Kombinovaná spotřeba paliva a emise CO2: Multivan: 6,3–9,8 l / 100 km a 166–221 g/km. Amarok: 
10,1–10,4 l / 100 km a 265–272 g/km. Caddy: 0,5–7,5 l / 100 km a 10–170 g/km. Maximální zvýhodnění 
akčních modelů Safe plus v porovnání s průměrnou neakční výrobcem doporučenou cenou daného 
modelu platnou v období posledních 30 dní. Uvedené ceny jsou s DPH, pokud není uvedeno jinak.

Bezpečně na cestách  
Volkswagen Užitkové vozy  
v edici Safe plus 

Caddy Safe plus již od 

589 900 Kč 

Multivan Safe plus již od

1 147 020 Kč 

Amarok Safe plus již od 

1 209 879 Kč 

Autorizovaný prodejce Volkswagen 

AUTOCENTRUM OLOMOUC s.r.o. 
Horní lán 445/1, 783 01 Olomouc, www.autocentrumolomouc.com
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Prodaná nevěsta 
pro Janu

Prodaná nevěsta Prodaná nevěsta Prodaná nevěsta Prodaná nevěsta Prodaná nevěsta 
pro Janupro Janupro Janupro Janupro Janupro Janu

Labutí jezero 
pro Evičku

Labutí jezero 
pro Evičkupro Evičkupro Evičkupro Evičkupro Evičkupro Evičkupro Evičkupro Evičku

Kytice 
pro Moniku a Honzu

Zahrajte si
na Ježíška

Darujte divadlo zaměstnancům 
v pečovatelských službách a v oblasti osobní 
asistence. Každodenní péče o klienty se 
sníženou soběstačností je velice fyzicky 
i psychicky náročná, návštěva divadla může 
být malé poděkování za jejich práci.  

www.moravskedivadlo.cz

Darujte
divadlo

Zakupte divadelní dárkový šek v libovolné hodnotě 
a věnujte ho zaměstnancům vámi vybrané sociální služby.

» Centrum sociálních služeb Prostějov, p. o.

» Centrum sociálních služeb Uničov, p. o.

» Charitní pečovatelská služba Lipník nad Bečvou

» Dětský klíč Šumperk, o.p.s.
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